

a minisztérium újabb jogszabályokkal kívánja erősíteni a minőség védelmét. az évm korábbi rendelete a lakóházak válaszfalaira, ajtóira, ablakaira és a vízszigetelésekre vonatkozó szavatossági igény érvényesítésének idejét 5, az épületalapok, a térelhatároló és más hasonló szerkezetekét 10 évre emelte. most készítik elő azt a jogszabályt, amely ezeket a rendelkezéseket az ipari és a mezőgazdasági létesítményekre és az épületek szerelvényeire is kiterjeszti. a minisztérium felülvizsgálja azokat a jogszabályokat is, amelyek a kivitelezők és a műszaki tervezők versenyeztetését akadályozzák. gondoskodik a szükségtelen előírások megszüntetéséről, a szabályozás korszerűsítéséről, hogy zöld utat nyisson az egészséges versenyszellemek.

megkezdtek a közületekre és a magánszemélyekre is kiterjedő új helyiséggazdálkodási jogszabály előkészítését. ebben egyebek között decentralizálják a hatósági jogköröket, s a helyiségek bizonyos körében a kiutalás rendszerét üzleti alapokra helyezik, amellyel anyagi lehetőséget juttatnak a tanácsoknak újabb helyiségek előkészítésére, a kínálat növelésére. /folyt. köv./ sb/mi/kö sl ie
00.10 010284 2660

--

sb0002 4 150 mtib1002

hatálytalanítottak 170 építésügyi jogszabályt - újabb rendeleteket és szabályzatokat készítenek elő /2. rész/

a tervek szerint kidolgoznak több új munkaügyi jellegű szabályozást. egyebek között irányelveket adnak ki a vállalati bérrendszer fejlesztéséről, az étkezési hozzájárulásról, és felemelik azt a díjat, amelyet a vállalatok a dolgozóknak saját munkaeszközök használatáért fizetnek. szabályozzák a különböző közművezetékek nyilvántartását, hogy megfelelő adatok, térképek alapján megelőzzék a vezetékek átvágását, megrongálását.

a minisztérium ez év első negyedében kiadja az építésügyi jogszabályok gyűjteményét, amely a szakembereknek és az építésügyi hatóságok ügyintézőinek, valamint a lakosságot tájékoztató tanácsadó irodáknak is segítséget nyújt munkájukhoz. /mti/

sb/mi/kö sl ie
00.11 010284 0817

--

sb0003 4 160 mtib1003

csepeli, belvárosi, várkerületi tervek /1. rész/

1984. február 1. - a fővárosi kerületek tanácsai ezekben a napokban vitatják meg a városrészek ezévi fejlesztési terveit, amelyek középpontjába az alapellátás színvonalának megőrzését állították.

csepelen a beruházások többsége fővárosi célcsoportos építkezésben valósul meg. az idén több mint 800 lakással gyarapodik a városközpont. a völgy utca és a csillagtelep közötti területen 368 lakás épül, 100-100 személyes bölcsődét és óvodát avatnak, elkészül egy 24 tantermes általános iskola, lerakják egy gyógyszertár és egy abc-áruház alapjait. a tanácsház utca és a völgy utca közötti részen telepszerű magánérős formában 281 lakást adnak át, orvosi rendelő és gyógyszertár nyílik, megkezdik egy papírüzlet és egy postahivatal építését. több mint 3000 négyzetméter alapterületű kereskedelmi létesítmény is megvalósul, s abban vas- és edényboltot, éttermet, virág- és dohányüzletet is kialakítanak. a szabadság és erdősor utcai telepen újabb 140 lakást adnak át, s ezen a részen szolgáltatóház nyílik, textiltisztító-, cipőjavító- és fodrászüzlettel. a rakéta utcában 28 lakás épül telepszerűen.

a kerületi tanács 20 általános iskolában végez kisebb - nagyobb felújítási munkákat, a rákóczi ferenc utca 88-90. szám alatti tanintézményhez tornatermet építenek, s a későbbiekben öt tanteremmel is bővítik az iskolát. a már megépült városközponti lakótelepeken a tanács jelentős összeget fordít a parkok építésére. az idén elkészül, ám csak jövőre adják át a csepeli kórház területén kialakított 126 ágyas szülészeti pavilont.

az v. kerületi tanács az idén nem kezd új beruházáshoz. folytatják a rosenberg házaspár utcai vásárcsarnok felújítását, bővítik elektromos hálózatát, s megerősítik a pilléereket. befejeződik a veress pálné gimnázium rekonstrukciója; a deák téri általános iskolában „sportpincét”, alakítanak ki, s bővítik az arany jános utca 10. szám alatti úttörőházat. az ikv 426 lakás felújítását tervezi.

a fővárosi tanácsi beruházások közül több elkészül, illetve folytatódik. az első felévben a tanács körut 9. szám alatt abc-áruház, a 26. szám alatt autóker-szalón nyílik, s átadják az alpári gyula utca 14-16. szám alatti ikv-műhelyházat. az aranykéz utcában 500 gépkocsit befogadó parkolóház építését kezdik meg, s ezen a telken több mint 100 lakás is készül magánérős kivitelezésben. folytatódik a vörösmarty tér rekonstrukciója, valamint a vadász utca 11-13. szám alatti nyugdíjas otthonház építése. a nádudvari tsz élelmiszeráruháza a bécsi utca 5. szám alatt jövőre készül el. /folyt. köv./ ri/tr/kö bc ie
00.11 010284 2608

--

sb0004 4 130 mtib1004

csepeli, belvárosi, várkerületi tervek /2. rész/

az i. kerületben a batthyány utca 65 szám alatt szabadidő-klub épül az idén, s a tervek szerint a krisztinavárosban öregek napközi otthonának létesítését kezdték meg. a várkerületben 1984-ben 79 új lakásba költözhetnek be tulajdonosaik, s további 98 otthon építése folytatódik, többsége a váralja-vizivárosi lakásépítő szövetkezet beruházásában. több kereskedelmi és vendéglátó egység felújítását is tervezik, így megújul a régi országház vendéglő és a szarvas téri aranyszarvas vendéglő terasza. /mti/

ri/tr/kö bc ie
00.12 010284 0583

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

új innovációs kisbank - pénzügyi intézetek a műszaki fejlesztés gyorsításáért /1. rész/

1984. február 1. - az ipari szövetkezetek országos tanácsa és az állami fejlesztési bank 300 millió forintos alaptőkével, ipari szövetkezeti fejlesztési társulás néven új innovációs kisbankot alapított. a kisbank elsősorban az ipari szövetkezetek műszaki fejlesztéseit és az azokhoz kapcsolódó beruházásokat fogja finanszírozni. a pénzügyi intézet kamat ellenében innovációs kölcsönt nyújthat, illetve részesedés fejében végleges tőkejuttatással vehet részt a vállalkozásokban. tervezik, hogy nagy értékű termelőeszközök használatba adásával is segítik a műszaki fejlesztés gyorsítását. az ipari szövetkezeteknek - nagyobb szabású műszaki fejlesztéseikhez - többnyire más pénzügyi intézetet is be kell vonniuk anyagi forrásaik kiegészítésére. ehhez a társulás úgy kíván kedvezőbb feltételeket teremteni, hogy a hitelfelvételnél kezességet vállal.

az új szervezet a pénzügyi szolgáltatás mellett az innovációval kapcsolatos szervezésben is segít; a csak innovációs ötlettel rendelkezőknek például vállalkozó társat keres, és tanácsot ad a legmegfelelőbb finanszírozási forma kiválasztásához.

az ipari szövetkezeti fejlesztési társulás immár a negyedik olyan pénzügyi intézet, amelyet az állami fejlesztési bank - más intézményekkel együttműködve - a műszaki fejlesztés finanszírozására a közelmúltban létrehozott. sikeresen működik az alig egy éve alakult műszaki fejlesztési pénzügyi egyesülés, - ebben alapító társ az országos műszaki fejlesztési bizottság - és az építőipari

innovációs alap, amelyet az áfb az építésügyi és városfejlesztési minisztériummal közösen hozott létre. megkezdte működését az áfb, továbbá a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium, a termelőszövetkezetek országos tanácsa és a szövosz által létrehozott agrár innovációs társulás is.

a pénzügyi intézetek az elmúlt időszakban igen aktívnak bizonyultak. a műszaki fejlesztési pénzügyi egyesülés például eddig több száz millió forint innovációs kölcsönt nyújtott. számos ötletet, javaslatot és pályázatot vizsgált meg, hogy azokból kiválaszthassák a legjobbakat: a rövid idő alatt megvalósítható és jövedelmezőnek ígérkező elképzeléseket. többek között a taurus gumiipari vállalat szolgálati szabadalmának megvalósításához, a használt gumibroncs-apritóberendezés prototípusának elkészítéséhez nyújtottak kölcsönt. az inotai alumíniumkohó szintén az egyesülés anyagi segítségével gyárttat és helyez üzembe olyan berendezéseket, amelyekkel alumíniumhuzalok gyártását kezdik meg. /folyt.köv./
pf/gg/s/gw
00.12 010284 2574

-.-

sb0006 4 180 mtib1006

új innovációs kisbank ... /2.rész/

az alig fél éve megalakult építőipari innovációs alap a legígéretesebb pályázatok közül máris többre kötött szerződést. így például a duna-tisza-közi építőipari vállalatnál és a mezővárosi háziipari szövetkezetnél egy-egy magyar találmány - a vákumcsatornás szennyvízelvezetés, illetve a speciális hőszigetelő beton gyártás - megvalósítását támogatják innovációs kölcsönrel. az alap az elmúlt év végén forrásainak bővítésére kötvényt bocsátott ki, hogy alaptőkéje mellett mintegy 50 millió forintos újabb forrásra tegyen szert a finanszírozási lehetőségek bővítésére.

az új pénzügyi intézetek jelentősége azonban nemcsak abban keresendő, hogy hozzájárulnak a vállalati műszaki fejlesztés elősegítéséhez, az innovatív ötletek gyors megvalósításához és végső soron a versenyképesség javításához. ezek a szervezetek - ha csupán kis méretekben és meghatározott területeken is - ám lényegében banki tevékenységet látnak el; olyasmire vállalkoznak, ami többnyire kívül esik a nagy bankok tevékenységi körén. mindezek eredményeként

munkamegosztás jöhet és jön is létre a hagyományos és az új pénzügyintézetek között. a kialakuló munkamegosztás része lehet a hazai bankrendszer továbbfejlesztésének, és egyben kedvező feltételeket teremt az üzleti bankok iránti mind fokozottabb igény kielégítéséhez is. /mti/

pf/s/jf/gw ie
00.13 010284 1359

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

a bérlőből vevő lesz - több számítógép a mezőgazdaságban

1984. február 1. - élénkül az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek érdeklődése a számítástechnika iránt. a mezőgazdasági ügyvitelszervezési irodához érkező rendelések szerint az idén már eddig 400-nál több nagyüzem határozta el, korszerűsíti ügyvitelét, s az idő- és munkaigényes hagyományos módszert komputeres technikával váltja fel. további négyszáz üzem bővíti a számítógép „munkakörét”, a döntések előkészítéséhez is felhasználja a modern berendezést. a műszaki megrendelőknek programcsomagokat dolgoz ki, beállítja a gépeket, és a kezelőszemélyzet kiképzéséről is gondoskodik.

a számítástechnika iránt fokozódó kereslet oka nem valamiféle technikai sznobizmus, hanem a kényszerű felismerés: a számítógép elengedhetetlen kellék az eredményes napi munkához. az elmúlt években a mezőgazdaságban az iparosodással, a műszaki fejlődéssel nem tartott lépést az adminisztráció, az ügyvitel gépesítése. az aránytalanság megbosszulta magát, sok esetben a korszerű technika hatásfokát rontotta az elavult ügyvitel. a hátrány lefaragására az üzemek általában nem is sajnálják már a számítástechnika alkalmazásával járó beruházást. annál is inkább, mivel a számítógépes rendszerirányítás, a gyors információszolgáltatás és a döntéselőkészítésnél a komputer segítsége többnyire az önköltség csökkentését eredményezi. a műszaki programcsomagjai alapján az állattenyésztésben például pontosabban meghatározhatják a takarmányszükségletet, elkerülhetik a pazarlást. a növénytermesztésben több száz helyen már a számítógépes program ad támpontot az optimális vetésszerkezet meghatározásához, ami például a baranya, - szolnok - és bács-kiskun megyei üzemek tapasztalatai szerint 10-15 százalékos terméstartással fizet.

a műszaki az idén bővíti szolgáltatásai körét. azoknak az üzemeknek, amelyek még nem határoztak véglegesen a számítógép alkalmazásáról, berendezéseket ad bérbe a hozzájuk tartozó

programokkal együtt. amennyiben az új technika beválik, a bérlőből vevő lesz. az iroda megszervezte a mozgó számítógépszolgáltatást is. mikrobuszokat szerelt fel komputerrel, s jelenleg heves, majd borsod megye üzemeit járják az autók; az állami gazdaságok, téészek tervekészítését rendelésre segítik. /mti/

kg/gg/jf/gw ie

00.14 010284 2298

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

pályázat egyfelvonásosok irására

1984. február 1. - a radnóti miklós szinpad - a művelődési minisztériummal és a fővárosi tanáccsal közösen - nyílt pályázatot hirdet kevés szereplős, kamara-jellegű egyfelvonásosok megírására. tematikai megkötöttség nélkül benyújtható minden eddig elő nem adott egyfelvonásos, vagy szinpad adaptáció, legfeljebb 35 gépelt oldal terjedelemben, négy példányban. a pályázat jelígis. a pályázók művük tartalmát foglalják össze néhány soros szinopszisban, és a borítékra írják rá: „pályázat”, a pályaműveket 1984. május 31-ig kell beküldeni a radnóti miklós szinpad igazgatóságának címére /budapest, népköztársaság utja 31. 1061/. a pályázat díjai: első díj 15 ezer forint, második díj 10 ezer forint, harmadik díj 8000 forint.

a nyílt pályázaton bárki részt vehet, aki az irodalom bármely műfajában már publikált. a pályaműveket a művelődési minisztérium, a fővárosi tanács, a magyar írók szövetsége, a színházművészeti szövetség, a színházi intézet és a radnóti miklós szinpad munkatársaiból álló, kilenc tagú zsűri bírálja el. ha a díjazott művek közül bármelyiket a színház, az ősbemutatóra vállalkozva műsorára tűzi, a szerzővel megírási szerződést köthet. műve sorsáról minden író szeptember 1-ig értesítenek.

x x x

keres emil, a radnóti miklós szinpad igazgatója az mti munkatársának elmondta: ezzel a pályázattal is jelezni szeretnék, hogy az egyfelvonásos műfajnak is van otthona. a radnóti miklós szinpad profiljának egy része egyfelvonásosokból áll; elsősorban magyar, de esetenként külföldi „minidramákat”, is színre visznek. s míg a nagyszínházakban csak időközönként, az egész évad műsortervének kiegészítéseként, főleg tematikai rokonság alapján kapnak helyet az egyfelvonásosok, addig a radnóti szinpadon ennek a műfajnak mindenkor fenntartott helye van.

mindenekelőtt mai témákat várunk ettől a pályázattól - mondta az igazgató. eddig az egyfelvonásosok - eszmeiségüket, a szerző szellemi törekvését tekintve - javarészen csak szórakoztatók vagy abszurdak voltak, a mondanivaló kihámozását nagymértékben a közönségre hagyták. mi realista darabokra gondolunk, amelyek megkísérelnek választ is adni korunk kérdéseire - anélkül persze, hogy kizárnánk bármilyen stilusirányzatot. a korábbi minisztériumi pályázat eredményeire gondolva hirdettük meg ismét ezt a pályázatot, hiszen bármelyik író asztalfiókjában heverhet vázlatos, teljesen kész, vagy átdolgozásra alkalmas mű. szeretnénk szerzőként megnyerni a nagy színházakban, más műfajban dolgozó írókat, emellett fiatalokat is „felfedezni”, ebben a műfajban. /mti/

i cs/kö -ár ie
00.14 010284 2648

--

sb0009 4 160 mtib1009

nem félünk a farkastól

1984. február 1. - edward albee nem félünk a farkastól című drámáját viszi színre februárban a nemzeti színházban mrsán jános. albee-nek ez a darabja hozta meg a világsikert; a legtöbbet játszott színműve ez, s mintegy 30 nyelvre fordítottak le. a pulitzer-díjas szerző e darabjában drámai érzékkel szemlélteti két ember, martha és george leszámolását az örökös önáltatás illúziójával.

a darabot 1967-ben a madách kamara színház mutatta be nagy sikerrel. george-ot gábor miklós, marthát tolnay klári játszotta. a nemzeti színház februári premierjén ismét gábor miklós alakítja george-ot, marthát pedig vass éva. a további két szereplő: sára bernadette és trokán péter. /mti/

i cs/kö bc ie
00.15 010284 0734

--

sb0010 4 160 mtib1010

ismét ki miben tudós? a képernyőn

1984. február 1. - tíz esztendő után február 4-től ismét „tudósjelöltek”, vetélkednek a képernyőn: az idei tanévben is utjára indította a művelődési minisztérium, a kisz központi bizottsága és az iskolatelevízió a „ki miben tudós?”, műveltségi játékot. ezuttal matematikai és történelmi ismereteikről adnak számot a középiskolák 3. és 4. osztályos tanulói.

a nyári felhívásra több ezer nevezés érkezett a szervezőkhöz, s az elmúlt hónapokban lezajlottak az iskolai, a megyei és az országos válogatók. a végső játékra a televízió nyilvánossága előtt kerül sor: a nézők nyolc héten át - szombat délutánonként - követhetik a verseny alakulását.

a történelem-vetélkedő meghirdetésének az volt a célja, hogy miközben felhívják a közvélemény figyelmét a történelmi-társadalmi ismeretek fontosságára, lehetőséget teremtsenek a tantárgyban kiemelkedő képességű, tehetséges fiataloknak tudásuk bizonyítására. a matematikai versenyek várhatóan olyan tehetséges fiatalok felkutatására is módot adnak, akik képesek elmélyedni egy-egy szakterület ismeretanyagában. a játék - a szervezők szándéka szerint - érzékelteti majd a matematikai gondolkodás szépségét, s népszerűsíti a matematikai módszerek hasznosságát is.

az ifju tudósjelöltek szereplését - a hagyományoknak megfelelően - zsüri értékeli, ebbe meghívták a korábbi vetélkedők nyertesait, akik közül jónéhányan ma már elismert tudósok.

a ki miben tudós? győztesei a felsőoktatási intézmények felvételi vizsgáján az új felvételi rendszernek megfelelően, kedvezményben részesülnek. /mti/

i/kj/kö ag ie
00.15 010284 1621

--

sb0011 4 150 mtib1011

piacszerző brigádok - új kezdeményezés a bábolnai mezőgazdasági kombinátban

1984. február 1. - újszerű munkára, kereskedésre kérték fel a szocialista brigádokat a bábolnai mezőgazdasági kombinátban. arra ösztönzik a brigádtagokat, hogy ők is keressenek vevőket a kombinát termékeire, így például a naposcsibék, előnevelt jércék, sertések és takarmány vásárlására. természetesen a kombinát milliárdos termelését továbbra is a jól képzett, rutinos kereskedelmi szakemberek adják el, és értékesítési gondjai sincsenek a gazdaságnak, hiszen a nemzetközi piac telítettsége ellenére is tavaly három földrész számos országába szállították tetra-baromfikat. a belföldi igények kielégítésén kívül a múlt évben tőkés országokba 20 millió dollár, a szocialista országokba 34 millió rubel értékű termékeket exportált a kombinát, s az idei esztendőre is márá jelentős értékű szerződéseket kötött.

a szocialista brigádok segítségét a háztáji gazdaságok jobb ellátására akarják igénybe venni, az ilyen kisgazdaságoknak kínálható termékek értékesítésénél számítanak közreműködésükre a munkahelyi vezetők. ilyen módon kereskedni is meg akarják tanítani a brigádok tagjait, akik így közvetlenül is hozzájárulhatnak a kombinát bevételének növeléséhez, megismerhetik a piac igényeit, és azt, hogy mit érdemes leginkább termelni és kínálni a háztáji gazdaságoknak. a kereskedés a minőség javítására is ösztönözheti a brigádokat, mert elsősorban a maguk által előállított termékeket propagálják, s így közvetlenül lemérhetik munkájuk piaci értékét, tapasztalhatják az esetleges minőségi kifogásokat. a brigádtagoknak csak a vevőket kell felkutatniuk, magát az üzletet már a kereskedelmi iroda szakemberei bonyolítják le.

az új módszer sikerét arra alapozzák a bábolnai kombinát vezetői, hogy már korábban is vállalkoztak hasonló munkára a brigádok. a raktárakban dolgozók például több alkalommal is kerestek és találtak vevőket az elfekvő anyagok eladására. több brigád pedig rokonsága körében talált háztáji vevőket naposcsibére. a kombinát most anyagilag is ösztönzi a brigádtagokat a kereskedésre. értékesítési munkájuk elismeréseként ugyanis a termék eladási árának fél százalékát megkapják, s az így összegyűlt pénz felhasználásáról maguk dönthetnek.

a bábolnai gazdaság 4600 dolgozót tömörítő 267 szocialista brigádja közül január eleje óta már 160 megkötötte azt a szerződést, amelyben vállalkoznak a piacszerző munkára. közreműködésükkel már sikerült is vásárlókat találniuk. /mti/

ráb/vné/kö kz ie
00.16 010284 2519

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

növeli tőkés exportját a mosonmagyaróvári kötöttárugyár

1984. február 1. - dániai, osztrák és amerikai céggel bővítette vevőkörét a mosonmagyaróvári kötöttárugyár. dániába női és gyermekpulóvereket, ausztriába pedig szabadidő-ruházati cikkeket szállít. a tengerentúlra pamutból készült pulóverek és pólók utaznak mosonmagyaróvárról. az egyesült államokbeli megrendelők a hazai és a nyugat-európai izléstől jelentősen eltérő fazonokat, szinkombinációkat kértek. a gyár iparművész-tervezői nagy sikerrel tettek eleget e különleges kívánságoknak.

a gyár idei terve 139 millió forintos konvertibilis exportot irányzott elő. az exportképes termékek részarányának növelésében, a versenyképesség megtartásában szerepük lesz azoknak a kikészítő berendezéseknek is, amelyeket 30 millió forintos költséggel az elmúlt évben szereztek be. a gépek mérettartóvá rögzítik az áráut, vegyi kezeléssel fényes felületet, bársonyos fogást kölcsönöznek a pamutkelemének, s a csikos anyagok mintáit a varrásnál összepárosítják. az új berendezéseket most próbálják ki, s rövidesen három műszakban termelnek. a két berendezés - amelynek ára három év alatt megtérül - hozzájárul ahhoz, hogy hagyományos francia, holland és nszk-beli piacaikat megtartsák, és újabb vevőket nyerjenek meg. /mti/

mzs/sza/kö kz ie
00.17 010284 1306

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

gyengeáramu vezeték-gyár kisteleken

1984. február 1. - kábelüzemet hoz létre kisteleken a magyar kábelművek szegedi gyára. a 200 millió forintos beruházás első szakasza, az építkezés, már be is fejeződött. a 10.000 négyzetméteres új csarnokban jelenleg a szerelők dolgoznak, az első gépsorokon pedig már a próbatermelés is megkezdődött. az üzem gyengeáramu kábeleket, telefonvezetékeket, rugózó telefonzsinórokat és televíziós kábeleket készít majd. az utóbbit habosított polietilén szigeteléssel látják el, így az itt gyártott tv-kábelek kisebb veszteséggel továbbítják a jeleket, mint a hagyományos, tömör szigetelésű vezetékek. így jobban megfelelnek például a színes

bel

- 12 -

1984.02.01.

televíziós adások vételére, ugyanakkor alkalmasak lesznek majd a kábel-televíziózáshoz is. a kisteleki gyár a teljes hazai televíziós kábel-szükségletet kielégíti, s még exportál is e keresett termékből. /mti/

dob/f/kz/gw ie

00.17 010284 0914

--

sb0014 4 170 mtib1014

északi madarak a bakonyban

1984. február 1. - távoli északon honos madárfajtákat figyeltek meg az erdészek a bakony és a balatonfelvidék erdeiben. a fenyvesekben a kárpátokból idevándorolt keresztcsőrűek - népnyelven a cigánymadarak - tanyáznak. az ugyancsak nagyobb számban megfigyelt szürke zsezsék, eredetileg a tundrákon élnek, és csak ritkán huzódnak le a kárpát-medence térségébe. rendkívülinek számít a svédországi erdőségekben élő fenyőpintyek bakonyi vendégeskedése is. az északról érkezett madarak többnyire a fenyőtobozok magjával táplálkoznak, s e kedvenc eledelükből még bőségesen találnak a bakonyban. /mti/

szé/mné/kz/gw ie

00.18 010284 0657

--

sb0015 4 180 mtib1015

ismét vizen a szigetközi halászsok

1984. február 1. - hamar végetért a szigetközi halászsokat téli pihenője: január utolsó napjaiban ismét kivonultak a dunára és annak újra jégtelen mellékágaira. néhány nap alatt több mint 20 mázsa halat fogtak. a többsége keszeg, de kisebb mennyiségben süllő is akadt a hálóba. volt olyan nap is, amikor egy huzásra 8 mázsa keszeget zsákmányoltak az egyik duna-ágában. a friss dunai hal nyomban piacra került. /mti/

cser/sza/kz/gw ie

00.18 010284 0483

--

bel

- 13 -

1984.02.01.

sb0016 4 150 mtib1016 /közönségszolgálat/

hétközben is 21 óráig - kivilágítják a bányakuti lesiklópályákat

1984. február 1. - a bükk-fennsíkron és bányakuton mintegy 40 centiméteres hó borítja a lesiklópályákat. éppen ezért a következőkben nemcsak a hét végén, hanem hétközben is működnek a felvonók, s mind a kilenc pályát használhatják a szők. a hét két napján - szerdán és szombaton - a leghosszabb lesiklópályákat 21 óráig meg is világítják. a gyalogosan érkező szők a visszafelé vezető utat is sítálpakon tehetik meg. az egyik kiszáradt patakmedret, az ugynevezett „szárazvölgyet”, ugyanis megtisztították a különböző hordaléktól, s az így nyert csaknem 3 kilométeres lesiklópálya közvetlenül ómassára, a városi autóbussmegállóig vezet. /mti/

kör/tné/kö kz ie

00.19 010284 0737

--

sb0017 4 160 mtib1017 /közönségszolgálat/

országos diák fotópályázat

1984. február 1. - pécsen, a forradalmi ifjúsági napok részeként az idén is megrendezik a diákfotósok hagyományos seregszemléjét. a rendezők által meghirdetett pályázaton valamennyi, rendszeres középfokú oktatásban részesülő fiatal részt vehet személyenként legfeljebb négy fekete-fehér képpel. ezek egyikének - kötelezően - ifjúságunk mai életét kell ábrázolnia, a többiek témája szabadon választható. a fotókat március 5-ig kell eljuttatni a pécsi 508. számú tarr imre ipari szakmunkásképző intézet címére: pécs, postafiók 269. 7601. a nyilvános képbírálat március 10-én lesz, a zsüri a magyar fotóművészek szövetségének tagjaiból és a népművelési intézet munkatársaiból áll. a legszebb képekből felszabadulásunk 39. évfordulója tiszteletére kiállítás nyílik április 4-én, akkor adják át a pályadíjakat is a legsikerültebb képek szerzőinek. a fotókiállítás vándorserlegét egy esztendőig a legjobb eredményt elért iskolai fotószerzők őrzi majd. /mti/

igó/bné/gw/kö kz ie

00.20 010284 1016

--

sb0018 4 150 mtib1018

felhívás az aszálykárok mérséklésére

1984. február 1. - a mém ifjúsági bizottsága és a kisz kb mezőgazdasági fiatalok tanácsa az aszálykárok mérséklésére tett kezdeményezést. felhívást intéztek a fiatalokhoz, hogy segítsék a mezőgazdasági öntözés fejlesztését, korszerűsítését. a felhívás emlékeztet arra, hogy az 1983. évi kedvezőtlen időjárás sok gondot okozott és okoz ma is mezőgazdaságunknak, s leszögezi: a fiataloknak meggyőződésük, hogy társadalmi összefogással, felkészült, jó szakemberekkel, a fiatalok tenniakarásával csökkenthetők a természeti erők káros hatásai.

nehéz, erőt próbáló feladat megvalósítására hívjuk, mozgósítjuk mindazokat, akik készek tenni az agrártermelés biztonságának fokozásáért, lakosságunk élelmiszerellátásának, exportkötelezettségeink teljesítésének megvalósításáért - mondja a felhívás. célunk az, hogy aktív részesei legyünk a biztonságosabb termelési feltételek megteremtésének, az esetleges további kedvezőtlen időjárás okozta termés kiesés megelőzésének.

arra kell felkészülni, hogy az öntözési munkákat a szokottnál jóval korábban kell kezdeni, a földekről hiányzó csapadék egy részét mesterségesen kell pótolni. ezért hívjuk a mezőgazdasági kieszervezeteket, ifjúsági kollektívákat, szocialista brigádokat, a fiatal agrárszakembereket, hogy közös összefogással vegyünk részt az öntözési idényre való felkészülésben. vállaljunk feladatot az öntözőberendezések karbantartásából, felújításából, a meglévő, de nem használt eszközök újbóli üzembe helyezéséből, a víztakarékos agrotechnikai eljárások elterjesztéséből. gyakorlati példákkal bizonyítsuk be, hogy az öntözés költségei a nagyobb hozamok, a biztonságos termelés révén megtérülnek. a tennivalók területenként és üzemenként eltérőek. megoldásukra minden kezdeményezést, új munkaformát és módszert támogatunk.

a feladatok megvalósításának segítése, összefogása érdekében a kisz kb mezőgazdasági fiatalok tanácsa öntözési koordinációs bizottságot hoz létre. e bizottság öntözési tanfolyamot, bemutatót szervez és kiadványt jelentet meg az új, egyszerű és víztakarékos öntözési eljárásokról.

e fontos népgazdasági cél érdekében kezdeményezzük az ágazati irányító szerveknél az öntözés költségeinek mérséklését és egyben kérjük, hogy támogassák a felhívásban foglalt feladatok megvalósítását - ez áll egyebek között a felhívásban. /mti/

jf/kö/s ie

07.37 010284 2388

Pa 8 30

--

sb0019 4 150 mtib1019

tizezerrel több kistraktor

1984. február 1. - a múlt évinél 10 ezerrel több robi-kistraktort gyárt az idén a veszprémi mezőgép vállalat. ez azt jelenti, hogy ebben az esztendőben már ezekből a keresett három és öt lóerős kisgépekből az első félév végére új termékkel is bővíti választékát a veszprémi vállalat. a robi rekord nevű újdonság prototípusa már készen is van. elődeivel, az „egyszerű”, robikkal szemben ezt sebességváltóval is ellátták. ennek előnyét főként a talajmunkák során érzik majd a használók, hiszen kötött talaj, nagyobb gyomosodás esetén kisebb sebességgel, jobb körülmények között pedig gyorsabban haladhatnak vele.

a gyártás mennyiségi növelése és a választékbővítés érdekében tovább korszerűsítették a mezőgép veszprémi üzemét és teljes egészében a traktorok gyártására szakosították. új munkagépeket vásároltak, egyéb termékeik - a permetező, a fertőtlenítő berendezések és a különféle háztáji kisgépek - gyártását pedig csóti, zirci és pusztaszabolcsi üzemükbe helyezték át. az értékesítési feltételek javítására együttműködési szerződést kötöttek a békéscsabai mezőgép-pel, ahol a kistraktorokhoz pótkocsit, folyadékszivattyút, fűkaszát és töltőgőz berendezést gyártanak. megállapodtak abban, hogy összhangba hozzák termelésüket és a hazai, majd a külföldi piacon együtt jelennek meg a kistraktorral és az azokat kiegészítő munkagépekkel. e megállapodás azért is fontos, mert a robi-kistraktorok iránt egyre nő a külföldi érdeklődés. /mti/

bév/mné/s kz ie

07.48 010284 1509

Pa 8 30

--

bel

- 16 -

1984.02.01.

sb0020 4 150 mtib1020

rekonstrukció a nagykanizsai sörgyárban

1984. február 1. - meggyorsították a nagykanizsai sörgyár rekonstrukcióját. két műszakban már dolgoznak a szerelők, s így minden valószínűség szerint a tervezettnél fél évvel előbb, már május 1-re végeznek a nagyszabású munkával. az előregyártott szerkezetből felépített 6.000 négyzetméter alapterületű, csuszásmentes padozatu palackfejtő üzemcsarnokban a két, óránként 24 ezer üveg megtöltésére képes palackozó gépsor kap helyet. az egyiknek az összeállítása már befejeződött, a másikat most szerelik. teljes kapacitással működik már két új kazán, a harmadik kipróbálását pedig a napokban kezdik meg. a szociális célokat szolgáló épületrészben csak a végső apró tennivalók vannak hátra, a régi főzőház felújítása, az érlelőtér bővítése pedig már korábban befejeződött. az összesen mintegy 300 millió forint beruházást igénylő fejlesztés eredményeként az eddigi 800 ezer helyett évi egymillió hektoliter készül majd a közkezdvelt nagykanizsai sörökből. /mti/

tas/kné/s kz ie

07.55 010284 1032

--

sb0021 4 150 mtib1021

negyvenezer nyul hálóban

1984. február 1. - véget ért az élőnyul-befogás szolnok megye határában. a novembertől január végéig tartó idejében 40 ezer tapsifülest kerítettek hálókba. a kisujszállási határban volt olyan hajtás, amikor 460 élőnyulat zsákmányoltak. hasonló szerencsével még soha nem járt az élőnyul-befogás szolnok megyében. az állomány még így is bőséges, és további ritkításra szorul. /mti/

end/kné/s kz ie

08.19 010284 0441

RD

--

bel

- 17 -

1984.02.01.

sb0022 4 180 mtib1022

halálos közlekedési baleset

1984. február 1. - tiltott helyen haladt át az uttesten budapesten az v., bajcsy-zsilinszky ut és markó utca kereszteződésénél sterlik jános 65 éves nyugdíjas, budapesti lakos, s egy személygépkocsi halálra gázolta.

törökszentmiklóson egy felsorompós vasuti átjáróban elütötte egy gyorsvonat gulyás béláné 76 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos a leeresztett sorompót megkerülve lépett a sínekre. /mti/

mi/ag/mz olt

10.04 010284 0533

--

sb0023 4 170 mtib1024

egész éjjel havazott borsodban - a bánki ut nem járható

1984. február 1. - egész szerdára virradó éjjel hullott a hó és a havas eső borsod megye területén. a közuti igazgatóság valamennyi hóekés és szórógépeit bevetette. a közutakat fedő vastag hólepel eltakarítására, amely elsősorban a bükki területeken okozott gondot még a szerdán reggeli és délelőtti órákban is. a 3-as főutvonalat egészen encs térségéig sikerült letakarítani. a bükk térségében elsősorban az eger-miskolci ut járhatóvá tételén munkálkodtak sikerrel. a bánkutra vezető ut szerda délelőtt azonban még járhatatlan volt. /mti/

bas/tné/ká/mz olt

10.19 010284 0633

RD 11 10

--

sb0024 4 150 mtib1025

házépítők boltja nyílt orosházán

1984. február 1. - a lakossági szolgáltatás javítása, a kislakásépítők áruegyellátásának egyenletesebbé tétele érdekében az orosháza és vidéke általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet, valamint az építőanyag és termelőeszköz kereskedelmi vállalat orosházán nagy alapterületű építőanyag kereskedelmi boltot nyitott. a házépítők boltja szerdától fogadja a vásárlókat, csaknem húszmillió forint értékű készlettel. hétszáz négyzetméter alapterületű fedett és minegy 4000 négyzetméter alapterületű nyitott raktártéren árusítanak a kislakásépítéshez szükséges szerelvényeket, berendezési tárgyakat, falazó- és tetőfedő, valamint egyéb épületszerkezeti anyagokat. a kislakásépítők egy helyen szerezhetik be mindazt, ami az épület alapozásától a lakás teljes elkészültéig szükséges. /mti/

bty/ke/s ká olt

10.41 010284 0852

--

sb0025 4 150 mtib1026

a hagyományos vevőkör új piacokkal bővül - gépipari vállalatok törekvései az export fokozására /1.rész/

1984. február 1. - az idei terv a gépiparnak az ipari átlagnál dinamikusabb fejlődésével számol. a termelés bővítését csaknem teljes egészében az export növelése alapozhatja meg, mert a beruházási javak itthoni kereslete továbbra is mérsékelt. az ipari minisztérium értékelése szerint a vállalatok szocialista exportjukat a népgazdasági tervhez közelítően irányozták elő, mintegy 7-8 százalékos növekedéssel számolnak. számos nagyvállalat konvertibilis elszámolású kivitelét is jelentős mértékben kívánja bővíteni. ugyanakkor sok más vállalat szerény növekedést vagy stagnálást tervez, ezeknek fokozottan törekedniük kell termékeik versenyképességének javítására, értékesebb, keresettebb árualap kialakítására. annál is inkább, mert januárban a vállalatok többsége forintban számítva növelte ugyan exportját, konvertibilis valuta bevételeik azonban elmaradtak a várakozástól.

az mti munkatársai néhány olyan iparvállalat exporttörekvései felől érdeklődtek, ahol sikereik ígéreknek az export növelésére tett erőfeszítéseik. /seknek

R 1237

a győri rába magyar vagon- és gépgyár jó piaci kilátásokkal indította az évet. reális lehetőségük van a múlt évi 84 millió dolláros konvertibilis export további növelésére, és bővüléssel számolnak a szocialista kivitelben is. januárban több exportszállítmányt is utnak indítottak: teherjárművekbe, autóbuszokba és mezőgazdasági erőgépekbe beépíthető futóműveket szállítottak több szocialista országba és az egyesült államokba. a piachoz való rugalmasabb alkalmazkodást mutatja, hogy a nagy sorozatok mellett kis szériák gyártására is vállalkoznak. termelésüket úgy alakították ki, hogy a nagy sorozatok mellett ezeket is gazdaságosan gyártsák. hagyományos piacaik mellett, - főleg a fejlődő országok sorában - új megrendelőket találtak, s azok igényei mások mint eddigi partnereiké voltak. tárgyalnak kamionok és kisállattartó berendezések exportjáról is ezekben az országokban. az idén kezdik el sorozatban készíteni az új rába-motorokat, amelyeket egy ausztriai intézettel közösen fejlesztettek ki. ezek a típusok nagyobb teljesítményűek, és kevesebb szennyezőanyagot bocsátanak a levegőbe.

az ikarus székesfehérvári gyárában az idei terv szerint 8.777 autóbust szerelnek össze. az autóbuszok 84 százaléka van vevőjük, néhány partner, például az egyik szovjet vevő már most jelezte, hogy 300 autóbusszal többet kíván vásárolni az előzetesen lekötött tételnél.

/folyt.köv./ sz/s -
10.52 010284 2538

--

sb0026 4 150 mtib1027

hagyományos vevőkör... /2.rész/

az intenzívebb piacutatás eredményeként néhány közel-keleti országba is szállítanak az idén ikarus-járműveket. termékválasztékukat bővítik azzal is, hogy külföldi alvázakra szerelt járműveket, illetve külföldi motorokkal, sebességváltókkal egybeépített buszokat is szállítanak, kívánság szerint. a gyár is sikeresen indította az évet, januárban 600 távolsági- és városi autóbust szereltek össze, zömében szovjet megrendelésre, de jutott belőlük kuvaitba is luxus kivitelű jármű, valamint az ndk-ba mozgássérültek számára, lifttel felszerelt autóbusz.

hazánk legnagyobb mezőgépipari vállalatának, a szolnokinak több mint kétmilliárd forint értékű termelési kapacitását a vevők már a múlt év végén lekötötték. a belföldi piac kereslete némileg visszaesett, így a tervezettnél is több jut exportra. az idén első

R 1237

izben számolnak azzal, hogy több mint egymilliárd forint értékben szállítanak a szocialista partnereknek, s tőkés exportjukat 350 millió forintba tervezik. Legjelentősebb konvertibilis piacaik, az NSZK, Franciaország és Dánia. már január első napjaitól folyamatosan szállítják a takarmánybetakarító adaptereket, Lucernabetakarító gépeket és a rotációs kaszákat ezekbe az országokba. ugyanakkor gondot okoz, hogy néhány külföldi cég késlekedik egyes részegységek szállításával. a vállalat termékpalettáját bővíteni kívánja, s ennek érdekében megkezdődött egy 250 millió forintos technológiai rekonstrukció, és további százmillió forintos költséggel átépítik az öntődét is. a termelésirányítás szolgálatába pedig rövidesen egy nagyteljesítményű számítógépet állítanak.

a hajdusági iparművek a tavalyinál közel 20 százalékkal több mosógépet szállít az idén a KGST-országokba, és 12,5 százalékkal nő kivitelük - főleg automata mosógépekből - a konvertibilis piacra, elsősorban Finn, Angol, Jordániai és Osztrák cégek megrendelésére. új piacuk Kuvait. a mechanikai művek termékeinek 75 százalékát konkrét szerződésekkel lekötötték a vásárolók. a legjelentősebb tételek a festékszóró berendezések. két típusából több mint tízezret vásárolnak a Szovjet vállalatok. keresettek a gyár szerszámos fémdobozai is, elsősorban az NSZK-ban, Ausztriában, Hollandiában és a skandináv államokban. /folyt.köv./

sz/s -
10.56 010284 2266

--

sb0027 4 150 mtib1028

hagyományos vevőkör... /3.rész/

a festékszórók iránt ujabban Kína is érdeklődik, s azok eladásáról már folynak a tárgyalások. a vállalat új partnere Afganisztán, ahová olajkályhákat szállít a mechanikai művek. az idén a gyár néhány új termékkel is jelentkezik a piacon, igaz egyelőre belföldre szállítják azokat, de később exportálni is szeretnének belőlük. ezek a háztartási lakásokban is felszerelhető konyhai légtisztítók, valamint a radiátorra szerelhető porfogó párologtatók. /mti/

a fenti összeállításához a cy840127/1, 8, 24 számú fotók állnak rendelkezésre.

ö.sz-cser-sas-end-tár-gál/s sl olt

10.58 010284 0620

Ru 1237

--

sb0028 4 160 mtib1030 /felhasználható: 16.00 órától!/
kiállítás kuba életéről

1984. február 1. - a kubai forradalom győzelmének negyedszázados évfordulója alkalmából a baráti latin-amerikai ország életét, építőmunkájának eredményeit, művészetét bemutató kiállítás nyílt Szerdán Székesfehérváron, az erdészeti és faipari egyetem földmérés és földrendezői főiskolai karán. a tárlaton a kubai forradalom győzelmét dokumentáló fényképek, az eseményeket megörökítő könyvek, s az ország építőmunkáját bemutató fotósorozatok, újságok láthatók. megismerkedhetnek az érdeklődők a szigetország lakóinak népművészetével is. /mti/

dév/fné/s ká olt

11.40 010284 0600

--

sb0029 4 130 mtib1032 /közönségszolgálat/
munkaerőszolgálati iroda szombathelyen

1984. február 1. - szerdán megkezdte működését a szombathelyi munkaerőszolgálati iroda, mely a megyeszékhelyen és vonzáskörzetében igyekszik összehangolni a vállalatok, szervezetek, intézmények, valamint a munkát kereső, illetve megváltozott munkaképességű dolgozók igényeit. az iroda naprakész tájékoztatást ad az érdeklődőknek az elhelyezkedés kilátásairól, informálja a vállalatokat a szabad munkaerőről, s közvetít mindkét fél számára. szombathelyen a gyárak, üzemek többsége dolgozókat keres, mégis a háztartásból munkábalépők, a pályakezdők nehezen találják meg a nekik tetsző, megfelelő állást, s minden évben gondot okoz a közép- és főiskolások nyári idénymunkájának megszervezése is. az iroda ezeken a gondokon igyekszik segíteni. /mti/

kre/s ká olt

11.46 010284 0818

Ru

--

bel

- 22 -

1984.02.01.

sb0030 4 130 mtib1033

dr. groó gyula kitüntetése

1984. február 1. - az elnöki tanács dr. groó gyula teológiai tanárnak, az állam és az evangélikus egyház közötti jó viszony munkálásában kifejtett eredményes tevékenysége elismerésül, nyugalomba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést szerdán miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke adta át. az eseményen jelen volt káldy zoltán, a magyarországi evangélikus egyház elnök-püspöke.

/mti/

ka/sa ag olt
11.51 010284 0503

--

sb0031 4 150 mtib1034

a vas megyei tanács vb ülése

1984. február 1. - a villamosenergia szolgáltatás helyzetéről tárgyaltak szerdán szombathelyen, a vas megyei tanács vb ülésén. mint elhangzott: a szolgáltatás javítása érdekében a hatodik ötéves terv első három évében célcsoportos hálózati beruházásokra mintegy 148 millió forintot, a hálózat javítására pedig 44 és félmillió forintot fordítottak. a megyében a tervidőszakban a várt évi 4,5 százalék helyett 5,5 százalékkal nőtt a fogyasztás. a legdinamikusabban a melegvizi tárolók és villamoskályhák fogyasztása emelkedik.

a tervidőszak következő két évében folytatják a ják-pornóapáti-szombathely, az ikervár-répcelak, a szombathely-répcelak távvezeték rekonstrukcióját, a celldömölki kapcsolóállomás felújítását. ezenkívül 35 körzetben hajtanak végre kifestültségű rekonstrukciót. a vb foglalkozott az északdunántúli áramszolgáltató vállalat munkaerő gondjaival is. a munka enyhítésére a vállalat szombathelyen tanműhelyt létesített. /mti/

lér/s ká olt

11.53 010284 1008

Ra 12³⁰

--

bel

- 23 -

1984.02.01.

sb0032 4 150 mtib1035

zárszámadás a szolnok megyei iskolaszövetkezetben

1984. február 1. - harminnyolc iskolaszövetkezetben tartanak zárszámadást ezekben a napokban szolnok megyében. harminckét közösség az általános iskolákban, hat pedig a középiskolákban és a szakmunkásképző intézetekben készít számvetést. az áfészek égisze alatt immár 18 éve működő szövetkezetek iskolaboltokat üzemeltetnek, élelmiszereket, iskolai segédesszközöket árusítanak, de több iskolaszövetkezet foglalkozik hulladék gyűjtésével is. az ifju szövetkezők tevékenységét az áfészek 1983-ban 130 ezer forinttal támogatták. az iskolai boltok népszerűek a tanulóifjuság körében, amit a növekvő forgalom is bizonyít: az 1983-ban meghaladta a hárommillió forintot. /mti/

end/kné/sa ká olt
11.55 010284 0753

--

sb0033 4 180 mtib1037 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1984. február 1. - a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben:

csapadék várható

az európai időjárás térképen ma reggel egy mérsékelt övi és egy mediterrán ciklon, valamint egy nagy kiterjedésű anticiklon voltak a legfőbb időjárás-alakító hatásközpontok. a mérsékelt övi ciklon a brit-szigetektől nyugatra helyezkedett el. ez a képződmény határozza meg egyelőre a brit-szigetek, nyugat-skandinávia és a kontinens óceáni partvidékének időjárását. a mediterrán ciklon hatására a földközi-tenger középső medencéjében, a balkán-félszigeten, a kárpát-medencében és az alpok déli oldalán borult, csapadékos, sokfelé ködös, de enyhe az idő. az említett anticiklon hatására a szovjetunió európai területének legnagyobb részén folytatódik a jobbára száraz, kemény, téli idő. magyarországi időjárását csütörtök estig az említett ciklonok alakítják.

kedden országunk legnagyobb része felett egész nap borult volt az ég, csupán délen, délnyugaton szakadozott fel rövid időre a felhőzet. kedd reggel 7 órától szerda reggel 7 óráig néhány hely kivételével az egész országban hullott több-kevesebb csapadék. általában 2-3 mm alatt maradt a csapadékmennyiség, de a budai-hegyekben és az északi hegyvidéken 7-15 mm közötti értékeket

Ra

mértek. a legmagasabb nappali hőmérséklet -1, plusz 4 fok között alakult. szerda hajnalra az ország legnagyobb részén -2, plusz 2 fokig csökkent a hőmérséklet. a nyugati országhatár mentén azonban, ahol tartósabban derült volt az ég, kis területen -4, -8 fokig hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott a borult, párás, sokfelé ködös, elszórtan csapadékos idő. 11 órakor -1, plusz 4 fok között volt a hőmérséklet.

budapesten a belterületen kedden a hőmérséklet napi középértéke 0,6 fok volt, a százéves átlagnál 1,2 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten 2 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 mb, gyengén emelkedik.

a duna vízállása budapestnél 141 cm, hőmérséklete 2,0 fok.

várható időjárás csütörtök estig:

az egész országban várható csapadék. hó és eső egyaránt lehet. holnap átmenetileg megszűnik a csapadék, és fölszakadozik a felhőzet. többfelé lesz köd. időnként megélnék, néhol megerősödik a déli szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -3, plusz 2, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 0 és 5 fok között várható. /folyt. köv./ sa
12.55 010284 2448

--

sb0034 4 180 mtib1038 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás budapesten csütörtök reggelig:

borult, párás idő lesz. havazás és eső is várható. kissé megélnék a déli szél. a hőmérséklet 21 órakor plusz 1, hajnalban -1 fok körül valószínű. /mti/

sa
12.57 010284 0311

Ra

--

sb0035 4 130 mtib1039

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /1. rész/

1984. február 1. - szerdán a városházán ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. a testület megvitatta a iii. kerületi tanács vb beszámolóját az 1978 óta végzett munkáról, s meghallgatta az igazgatási főosztály tájékoztatóját a fővárosi központi ügyfélszolgálati iroda működésének tapasztalatairól.

a iii. kerület lakosainak száma az elmúlt öt évben tovább növekedett, jelenleg 160 ezren élnek itt. a kerület kiemelt fejlesztése 1967-ben kezdődött, s még napjainkban is tart. a rekonstrukció átalakította a városrész településszerkezetét: felépültek a nagy lakótelepek - az óbudai és a békásmegyeri -, és megváltozott a népesség összetétele. a dinamikus fejlesztés sajátos gondokat is teremtett. a lakótelepeken a közművelődési intézmények hiánya, az iskolák és az egészségügyi létesítmények zsufoltsága okoz feszültségeket. különösen a hegyvidék és csillaghegy lakossága igényli egyre türelmetlenebbül a mai igényeknek megfelelő közlekedést, az utviszonyok javítását, a csatornahálózat bővítését. a gondok megoldásában a népképviselői szervek saját erőforrásaikon kívül számíthatnak a fővárosi tanács támogatására, a kerületi intézmények és vállalatok segítségére is.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának véleménye szerint a iii. kerületi tanács vezetőinek munkája színvonalas, fejlődő. jól együttműködnek a helyi társadalmi szervekkel, az üzemekkel. a beszámolási időszakban számottevően javult a testület tervezési munkájának színvonala, közigazdasági elemző tevékenységük hatékonyabbá vált. ugyancsak kedvező változás, hogy a tanácsi bizottságok ellenőrző szerepe nőtt, s a társadalmi munka szervezése is folyamatosabb lett. ugyanakkor még erőfeszítéseket igényel az építésfelügyeleti, az adóügyi hatósági munka fejlesztése, s tovább kell javítani a gyámügyi, valamint a kereskedelmi hatóság tevékenységének színvonalát is. /folyt. köv./

fr/pá/sa ag hgy
13.04 010284 1965

Ra

--

sb0036 4 130 mtib1040

a fővárosi tanács ... /2. rész/

a fővárosi központi ügyfélszolgálati iroda működésével foglalkozó beszámolókat szerint az 1983. szeptember 1-i nyitás óta eltelt négy hónapban csaknem 20 ezren fordultak ügyes-bajos panaszaikkal az iroda munkatársaihoz. az ügyfelek többsége személyesen kereste fel az irodát, de sokan csak telefonon kértek, s kaptak felvilágosítást. a központi ügyfélszolgálat megnyitását, s munkatársainak eddigi ténykedését a budapestiek kedvezően fogadták. az illetékesek megítélése szerint is jók az eddigi tapasztalatok: az iroda munkája a fővárosi szakigazgatási szerveknél csökkentette az ügyfélforgalmat, az állampolgárok számára nyitottabbá tette a fővárosi tanács apparátus munkáját, könnyítette, egyszerűsítette az ügyek intézését. /mti/

fr/pá/sa ag hgy
13.06 010284 0796

--

sb0037 4 130 mtib1041

képes géza kitüntetése

1984. február 1. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa képes géza költőnek, műfordítóknak művészi, irodalomszervezői munkássága elismeréseként, 75. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetést losonczy pák, az elnöki tanács elnöke szerdán adta át. jelen volt köpeczi béla művelődési miniszter. /mti/

-ár/s hgy

13.35 010284 0414

Ru

--

sb0038 4 130 mtib1042

havannában megalakul a moszkvai vit előkészítő bizottsága - sajtótájékoztató a divsz székházában /1. rész/

1984. február 1. - február 7-8-án, a demokratikus ifjúsági világszövetség soronkövetkező végrehajtó bizottsági ülésén megalakul és megtartja első ülését az 1985-ös moszkvai világifjúsági és diáktalálkozó szervező bizottsága - jelentették be szerdán, a divsz budapesti székházában tartott sajtótájékoztatón. a magyar és a külföldi újságírókat valid maszri, a divsz elnöke és barabás miklós, a világszövetség főtitkára tájékoztatta a havannai végrehajtó bizottsági ülés előkészületeiről, feladatairól. mint elmondták: a tanácskozáson áttekintik a világszövetség tavalyi, nyugat-berlini vb-ülése óta történt nemzetközi politikai eseményeket, s ezek tükrében értékelik, hogy miként sikerült végrehajtani a nyugat-berlinben elfogadott akcióprogramot. a munka értékelésekor különös figyelmet fordítanak majd arra, hogy milyen eredményeket hozott az „ifjúsági világkampány a békéért, a leszerelésért és a nukleáris fenyegetés ellen”, elnevezésű kampány, amelyet 1982-ben prágában indított el a divsz xi. közgyűlése.

hagyomány, hogy a soronkövetkező vit nemzetközi előkészítő bizottsága mindig az előző fesztiválnak otthont adó városban alakul meg. mivel a világ haladó, békeszerető ifjúságának legutóbbi seregszemléjét 1978-ban, havannában rendezték, a moszkvai vit előkészítő bizottsága is itt alakul meg és tartja első ülését február 9-11. között. a rendezvény házigazdája a kubai kommunista ifjúsági szövetség lesz.

beszámoltak a sajtótájékoztatón arról is, hogy a havannai vb-ülést követően, február 9-én - ugyancsak a kubai fővárosban - nemzetközi konferenciát rendeznek a közép-amerikai és a karib-tengeri térség népével és ifjúságával vállalt szolidaritás, valamint az amerikai imperializmus intervenciók politikája elleni tiltakozás jegyében.

az mti munkatársának kérdésére válaszolva barabás miklós elmondta, hogy a vit moszkvai megrendezésének bejelentése világszerte nagy visszhangot váltott ki. a kezdeményezéssel kapcsolatban a divsz tagszervezeteinek tulnyomó többsége állást foglalt: egyöntetű támogatásáról biztosította a lenini komszomolt. ugyanilyen jelentőségű azonban, hogy a más-más világnézetű, ideológiájú ifjúsági szervezetek és szövetségek szintén nagy érdeklődést tanúsítanak a moszkvai vit iránt. a szociáldemokrata ifjúsági szervezetek nemzetközi szövetsége például a kérdést olyannyira fontosnak tartotta, hogy rendkívüli vezetőségi ülést hívott össze, amely - vita után - támogatta a moszkvai vit gondolatát. /folyt. köv./ sr/ka/kö -ár hgy

14.29 010284 2599

Ru

--

sb0039 4 150 mtib1043

a tolna megyei tanács vb ülése - a gabonaprogram eredményei és továbbfejlesztése

1984. február 1. - a gabonatermelési programban meghatározott feladatokat az elmúlt két esztendő alatt - országos átlagban - a tolna megyei gazdaságok teljesítették legeredményesebben; a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium termelésnövelésért adott prémiumából is a legtöbbet kapják, összesen csaknem 130 millió forintot - jelentették be szerdán a tolna megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén szekszárdon. a gabonaprogramban részt vevő negyven tolnai gazdaság a gyors fajtaváltással, a magasabb termőképességű hibridek és fajták termesztésbe állításával, továbbá a megfelelő adagu műtrágyázással érte el a kiemelkedő sikert. a végrehajtó bizottság ülésén felhívták a figyelmet arra, hogy a magas hozamok nem jelentik a csucst sem a buza-, sem a kukoricatermesztésben, hiszen az eredmények között gazdaságonként, sőt táblánként is számottevő különbségek tapasztalhatók, a korszerű technológiák adta lehetőségek kihasználása további termelésnövekedést hozhat minden üzemben. előrelépést eredményezne az agrokémiai központok hálózatának kiépítése, a folyékony műtrágyázás szélesebb körű bevezetése, s mint a tanácskozáson elmondták, vizsgálni kell az öntözésben, a mélyművelésben rejlő lehetőségeket is. /mti/

gem/kjn/az/mz hgy
14.32 010284 1336

teljes

--

sb0040 4 130 mtib1044

havannában megalakul ... /2. rész/

ugyancsak élénk érdeklődést váltott ki a bejelentés a liberális és a radikális, valamint a centrista ifjúsági szervezetek, sőt a kereszténydemokrata fiatalokat tömörítő nemzetközi szövetség körében is: képviselik ott lesznek havannában az előkészítő bizottság megalakulásakor. a visszajelzések alapján a rendezők számítanak a szakszervezeti és a békemozgalmak, a különböző érdeklődésű fiatalok szakmai, kulturális és sportegyesületeinek, valamint a vallási szervezeteknek a részvételére is. mindez azt bizonyítja - hangsúlyozta barabás miklós -, hogy már a kezdeti időszakban sikerül elérni az alapvető célt: a moszkvai világifjúsági és diáktalálkozó valóban az ifjúság minden rétegét megmozgassa.

a havannai vb-ülés után a divsz szorgalmazni fogja, hogy mielőbb alakuljanak meg a nemzeti előkészítő bizottságok, s kezdjék meg munkájukat - hangzott el a sajtótájékoztatón.

Pa

a moszkvai vit megrendezésével kapcsolatos költségekről szólva a divsz vezetői elmondták: a rendezvény a hagyományoknak megfelelően önfinanszírozó jellegű, vagyis lebonyolítását annyi pénzből kell megoldani, amennyit a résztvevők, s a vit gondolatát világszerte támogató erők elő tudnak teremteni. a divsz egyébként nemzetközi szolidaritási alap létrehozását is tervezi az öt világrészről moszkvába érkező fiatalok utazási költségeinek csökkentésére. /mti/

sr/ka/kö -ár hgy
14.32 010284 1408

--

sb0041 4 130 mtib1045

koccanásos ütközés-sorozat veszprém határában

1984. február 1. - veszprém és nemesvámos között szerda reggel koccanásos ütközés-sorozat történt.

a rendkívül sikos uton, alig huszméteres látótávolságnál a veszprémi 15-ös számú volán - dobos Antal vezette - autóbussa beleütközött az előzetes koccanás miatt az út közepén veszteglő skoda személygépkocsiba. az autóbusz a skoda gépkocsit husz méterrel át maga előtt tolta, és nekivágta a távolabb álló wartburg kocsinak. a wartburg gépkocsi vezetőjét könnyebb sérüléssel kórházba szállították.

ugyanezen az utvonalon, néhány száz méterrel arrább a 15-ös volán ajkai egységének autóbussa ütközött bele a tapolcai kőszig vállalat tehérgépkocsijába. a teherautó rakodója könnyebb sérülést szenvedett.

a veszprémi és nemesvámos közötti öt kilométeres szakaszon további két autóbusz koccant össze, több személygépjármű ütközött, csuszott le az utpadkára, vagy furódott bele az árkot betöltő hófalba.

a sorozatos koccanás több órára megbénította a veszprém-tapolca közötti utvonal forgalmát. a munkába és iskolába igyekvő többszáz utas különleges jelzést használó gépjárművek mögött haladva öt-hat kilométeres gyaloglás után jutott el veszprémbe.

a lezárt utszakasról még szerda délelőtt elszállították a sérült járműveket és szabaddá tették a forgalmat. /mti/

sz/nmé/az/mz hgy
14.41 010284 1360

Pa

--

sb0039 4 150 mtib1043

a tolna megyei tanács vb ülése - a gabonaprogram eredményei és továbbfejlesztése

1984. február 1. - a gabonatermelési programban meghatározott feladatokat az elmúlt két esztendő alatt - országos átlagban - a tolna megyei gazdaságok teljesítették legeredményesebben; a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium termelésnövelésért adott prémiumából is a legtöbbet kapják, összesen csaknem 130 millió forintot - jelentették be szerdán a tolna megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén szekszárdon. a gabonaprogramban részt vevő negyven tolnai gazdaság a gyors fajtaváltással, a magasabb termőképességű hibridek és fajták termesztésbe állításával, továbbá a megfelelő adagu műtrágyázással érte el a kiemelkedő sikert. a végrehajtó bizottság ülésén felhívták a figyelmet arra, hogy a magas hozamok nem jelentik a csúcst sem a buza-, sem a kukoricatermesztésben, hiszen az eredmények között gazdaságonként, sőt táblánként is számottevő különbségek tapasztalhatók, a korszerű technológiák adta lehetőségek kihasználása további termelésnövekedést hozhat minden üzemben. előrelépést eredményezne az agrokémiai központok hálózatának kiépítése, a folyékony műtrágyázás szélesebb körű bevezetése, s mint a tanácskozáson elmondták, vizsgálni kell az öntözésben, a mélyművelésben rejlő lehetőségeket is. /mti/

gem/kjné/az/mz hgy
14.32 010284 1336

teljes

--

sb0040 4 130 mtib1044

havannában megalakul ... /2. rész/

ugyancsak élénk érdeklődést váltott ki a bejelentés a liberális és a radikális, valamint a centrista ifjusági szervezetek, sőt a kereszténydemokrata fiatalokat tömörítő nemzetközi szövetség körében is: képviselőik ott lesznek havannában az előkészítő bizottság megalakulásakor. a visszajelzések alapján a rendezők számítanak a szakszervezeti és a békemozgalmak, a különböző érdeklődésű fiatalok szakmai, kulturális és sportegyesületeinek, valamint a vallási szervezeteknek a részvételére is. mindez azt bizonyítja - hangsúlyozta barabás miklós -, hogy már a kezdeti időszakban sikerül elérni az alapvető célt: a moszkvai világifjusági és diáktalálkozó valóban az ifjuság minden rétegét megmozgassa.

a havannai vb-ülés után a divsz szorgalmazni fogja, hogy mielőbb alakuljanak meg a nemzeti előkészítő bizottságok, s kezdjék meg munkájukat - hangzott el a sajtótájékoztatón.

Pa

a moszkvai vit megrendezésével kapcsolatos költségekről szólva a divsz vezetői elmondták: a rendezvény a hagyományoknak megfelelően önfinanszírozó jellegű, vagyis lebonyolítását annyi pénzből kell megoldani, amennyit a résztvevők, s a vit gondolatát világszerte támogató erők elő tudnak teremteni. a divsz egyébként nemzetközi szolidaritási alap létrehozását is tervezi az öt világrészből moszkvába érkező fiatalok utazási költségeinek csökkentésére. /mti/

sr/ka/kö -ár hgy
14.32 010284 1408

--

sb0041 4 130 mtib1045

koccanásos ütközés-sorozat veszprém határában

1984. február 1. - veszprém és nemesvámos között szerda reggel koccanásos ütközés-sorozat történt.

a rendkívül sikos uton, alig huszméteres látótávolságnál a veszprémi 15-ös számú volán - dobos Antal vezette - autóbusza beleütközött az előzetes koccanás miatt az út közepén veszteglő skoda személygépkocsiba. az autóbusz a skoda gépkocsit husz méteren át maga előtt tolta, és nekivágta a távolabb álló wartburg kocsinak. a wartburg gépkocsi vezetőjét könnyebb sérüléssel kórházba szállították.

ugyanezen az útvonalon, néhány száz méterrel arrább a 15-ös volán ajkai egységének autóbusza ütközött bele a tapolcai kőszig vállalat tehergépkocsijába. a teherautó rakodója könnyebb sérülést szenvedett.

a veszprémi és nemesvámos közötti öt kilométeres szakaszon további két autóbusz koccant össze, több személygépjármű ütközött, csuszott le az utpadkára, vagy furódott bele az árkot betöltő hófalba.

a sorozatos koccanás több órára megbénította a veszprém-tapolca közötti utvonalt forgalmát. a munkába és iskolába igyekvő többszáz utas különleges jelzést használó gépjárművek mögött haladva öt-hat kilométeres gyaloglás után jutott el veszprémbe.

a lezárt utszakaszon még szerda délelőtt elszállították a sérült járműveket és szabaddá tették a forgalmat. /mti/

sz/nné/az/mz hgy
14.41 010284 1360

Ru

--

sb0042 4 180 mtib1046

városi televízió pécsett

1984. február 1. - pécsett megkezdte rendszeres műsorsugárzását a városi televízió. miután sikeresen lezárult a kísérleti adások időszaka, mostantól havonta két alkalommal - hétfői napokon - egész estét betöltő műsorral jelentkezik a városi tv-stúdió. egyelőre negyvenezer embernek van lehetősége arra, hogy a nagyközösségi antennarendszer révén vehesse az adást, de jövőre már százezer pécsi lakos készülékén jelenik meg hétfő esténként a helyi monoszkóp.

az üzemszerű televíziós adás megindulása alkalmából bemutatót szervezett szerdán a pécs városi pártbizottság. szentirányi józsef első titkár tájékoztatta a párt, állami és társadalmi szervek, valamint a nagyvállalatok és intézmények meghívott vezetőit a tömegtájékoztatás új helyi orgánumáról, amely beépülve a pécsi sajtó rendszerébe - további lehetőségeket nyújt a nézők informálására, a lakosság fokozott bevonására a várospolitika alakításába, a város polgárainak és vezetőinek rendszeres párbeszédére. bejelentette, hogy a pártbizottság állásfoglalásának megfelelően pécs három nagy városrészére terjesztik ki a tv-adást: Lvov-kertvárosra, uránvárosra és a szigeti városrészre.

magyarországon elsőként pécsett kezdte meg működését az ugynevezett kábel-tv: 1982. november 29-én, a város felszabadulásának 38. évfordulóján. a kedvező pécsi tapasztalatok is hozzájárultak a helyi televíziózás fejlesztésére hozott magas szintű állásfoglalás megszületéséhez - mondotta a tájékoztató békés sándor, az mtv pécsi stúdiójának vezetője. pécsett a televízió stúdió és a nevelési központ közös szellemi-technikai vállalkozásának eredményeként született meg az új tömegkommunikációs rendszer. városi tv-szerkesztőség alakult társadalmi munkatársakkal és a nevelési központban korszerű tv-stúdió épült. a műsor szerkesztésében részt vesz a lakosság, sőt arra is lehetőség van, hogy bemutassák - amennyiben természetesen alkalmasak - a magánszemélyek által készített felvételeket is.

a tájékoztató résztvevői megismerhették a városi televízió műsorstruktúráját is. a hétfői három, három és fél órás adás iskola-televízióval kezdődik, majd helyi híreket és közérdekű információkat, valamint sporttudósításokat közölnek. minden estének van egy-egy meghívott vendége, aki a közösséget érdeklő témákról ad tájékoztatót és válaszol a telefonon feltett kérdésekre. a kulturális panoráma című műsor városi eseményekre invitálja az érdeklődőket. az adást az mtv pécsi stúdiója által készített riport, művészeti vagy dokumentum jellegű műsor zárja. /mti/

igó/bné/kő az hgy
14.51 010284 2568

Ra

--

sb0043 4 180 mtib1047 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1984. február 1. - teljes szélességében lezárták a vii. kerületben a dob utcának a holló utca és kazinczy utca közötti szakaszát. az érintett területen a vízművek szakemberei dolgoznak.

/mti/
jk/bc/mz hgy
15.12 010284 0240

--

sb0044 4 160 mtib1048

békési gyermekrajzok a békéről

1984. február 1. - képek a békéről címmel gyermekrajz-kiállítás nyílt békésen a művelődési központban. a brit szövetségi szövetség, a fogyasztási szervezetek országos tanácsa és az országos béketanács által meghirdetett nemzetközi gyermekrajz-pályázatra másfél száz békés megyei általános iskolás tanuló 170 alkotást küldött be, ezekből válogatták a megyei tárlat anyagát. az iskolaszervezetek gyermektagjai és a szervezetek dolgozóinak gyermekei vehettek részt a pályázaton. békésből 18 díjazott rajz jut el a később rendezendő országos tárlatra. /mti/

sam/ke er st hgy
15.16 010284 0623

--

sb0045 4 130 mtib1049

elhunyt riesz miklós

1984. február 1. - dr. riesz miklós, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem pénzügyi tanszékének tanszékvezető egyetemi tanára, a közgazdaságtudományok doktora hosszantartó betegség után elhunyt. temetése február 9-én 15 órakor lesz a rákoskeresztúri új-köztemetőben - tudatja a marx károly közgazdaságtudományi egyetem. /mti/

pá/-ár/mz hgy
15.18 010284 0381

Ra

--

sb0046 4 160 mtib1051

koncertkupa a budapest sportcsarnoknak

1984. február 1. - a rangos nemzetközi sportesemények rendezésének szakmai sikerei után koncert-különdíjat is nyert a budapest sportcsarnok. az egyik nagy nemzetközi koncertiroda, a multimedia organisation ltd. az 1983-as év legjobb koncertszervezőjének járó „európai koncertkupát”, a budapest sportcsarnok rendezvényosztályának ajánlotta fel. tavaly a sportcsarnok több nagy rock- és jazzkoncertet bonyolított le, s az angolszász kritikusok úgy ítélték meg, hogy carlos santana, manfred mann és a többi sztár produkciójának rendezése világszínvonalu volt.

a közeljövőben egyébként folytatódik a sportcsarnok sikeres zenei rendezvénysorozata. március 16-17-én chuck berry, 27-28-án pedig eric burdon és alvin lee ad koncertet. /mti/
di/mi/-ár/mz hgy
15.40 010284 0811

--

sb0047 4 160 mtib1052

matók zoltán fotói

1984. február 1. - színházi fotókkal - a múlt évi előadások emlékezetes pillanatait megörökítő színes felvételekkel, színészportrékkal, zsánerképekkel - mutatkozott be matók zoltán fotóművész szerdán, székesfehérvárott, a vörösmarty színház kiállítótermében megnyitott tárlatán. fotói a győri balett, valamint a pécsi és az operaházi táncművészek előadásainak egy-egy jelenetét örökítik meg, a szecsuáni és a thaiföldi táncosok produkcióit idézik fel, portréi pedig a színészi játék, az előadás diktálta feszültség perceit rögzítették. a fiatal székesfehérvári fotóművész harmadik esztendeje igyekszik megörökíteni fényképezőgéppel a vörösmarty színház előadásainak emlékezetes pillanatait. felvételei közül ezuttal huszonnégy színes fotóját láthatják az érdeklődők. /mti/
dáv/fné er az hgy
15.41 010284 0825

--

sb0048 4 130 mtib1053

harminc éve város kazinbarcika

1984. február 1. - harminc évvel ezelőtt, 1954. február 1-én kapott városi rangot kazinbarcika. az akkor három települést: sajkókazincot, barcikát és berentét egyesítő új város lakosainak száma alig haladta meg a hat és félezret, ma több mint negyvenezen lakják. a borsodi szocialista iparvárosban szerdán jubileumi kiállítás nyílt a város ipari üzemének életéről, fejlődéséről. az egressy béni művelődési központban rendezett kiállításon 65 fényképes tabló és 13 grafikon mutatja be a borsodi vegyi kombinát, a borsodi hőerőmű és több más ipari üzem tevékenységét, életét, a termelés, a gazdálkodás legjellemzőbb adatait. mint a kiállítási anyagból kiderül: a vegyi kombinát éves termelési értéke ma megközelíti a tízmilliárd forintot, s az 1957-ben felépült borsodi hőerőmű termelési értéke is meghaladta az elmúlt évben a másfélmilliárdot. a csaknem nyolcezer dolgozót foglalkoztató bvk, amelynek termékei világszerte ismertek és jól eladhatók, 1983-ben mintegy százötvenezer társadalmi munkájával járult hozzá a város építéséhez, szépítéséhez: a szabadidőpark, a csónakázó tó, a felvonóval ellátott sipálya létrehozásához. a harmincéves jubileum alkalmából az elkövetkező hónapokban ünnepi tanácsülést, előadásokat, vetélkedőket rendeznek majd. /mti/
bas/tné er ká
15.52 010284 1317

--

sb0049 4 130 mtib1054 /közönségszolgálat/

felsőoktatási intézménybe pályázók figyelmébe

1984. február 1. - a közelmúltban megjelent, magyar felsőoktatási intézmények, 1984 című felvételi tájékoztatóban néhány adatot tévesen közöltek.

a művelődési minisztérium tájékoztatása szerint a marx károly közgazdaságtudományi egyetem közgazdászstanári szak „c”, tagozatára pályázók a tévesen megjelent kémia-áruismeret párosítás helyett áruismeret-kereskedelmi ismeret szakcsoportra jelenetkezhettek, ezt írják be tehát a jelentkezési lapra is.

as

bel

- 34 -

1984.02.01.

változás továbbá, hogy a józsef attila tudományegyetem bölcsész tudományi karán a levelező tagozatra meghirdetett magyar nyelv és irodalom kiegészítő szak helyett történelem indul. a kaposvári tanítóképző főiskola szekszárdra kihelyezett óvónőképző - mind nappali, mind levelező - tagozatára pedig a tájékoztatóban felsorolt megyékben lakó fiatalok mellett a somogy megyében élők is jelentkezhetnek. /mti/

és/tr er -ár hgy
16.02 010284 0940

--

sb0050 4 160 mtib1055

kitüntetés /vajda györgy mihály/

1984. február 1. - az elnöki tanács dr. vajda györgy mihálynak, a józsef attila tudományegyetem tanszékvezető egyetemi tanárának 70. születésnapja alkalmából, eredményes munkássága elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést köpeczi béla művelődési miniszter szerdán adta át. /mti/

tr/er -ár hgy
16.02 010284 0384

--

sb0051 1 150 mtib1056

lázár györgy fogadta janusz obodowskit

1984. február 1. - lázár györgy, a minisztertanács elnöke szerdán hivatalában fogadta janusz obodowski lengyel miniszterelnök-helyettest, a magyar-lengyel gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság társelnökét, aki a bizottság elnökeinek találkozója alkalmából tartózkodik hazánkban.

a megbeszélésen részt vett marjai józsef miniszterelnökhelyettes, a bizottság magyar tagozatának elnöke.

jelen volt jerzy zielinski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

tr/sl/mz hgy

16.10 010284 0565

--

bel

- 35 -

1984.02.01.

sb0052 1 130 mtib1057

megbízólevél-átadás /iráni/

1984. február 1. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke fogadta ali akbar farazit, az iráni iszlám köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevél átadásánál jelen volt garai róbert külügyminiszterhelyettes. /mti/

tr/-ár/mz hgy

16.16 010284 0336

--

sb0053 1 130 mtib1058

megbízólevél-átadás /burundi/

1984. február 1. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke fogadta paul munyembaryt, a burundi köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevél átadásán jelen volt garai róbert külügyminiszterhelyettes. /mti/

tr/mz hgy

16.17 010284 0326

--

sb0054 4 130 mtib1059

bakó emil temetése

1984. február 1. - szerdán a farkasréti temetőben katonai tiszteletadással vettek végső búcsút bakó emil nyugalmazott rendőrőrnagytól, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettjétől. bakó emil 1915-ben hadifogolyként került oroszországba, ahol 1917-től részt vett a forradalmi harcokban, majd a bolsevik párt tagjaként vezető tisztségekben dolgozott. később az osztrák kommunista párt tagja lett, majd 1937-ben spanyolországban a

as

bel

- 36 -

1984.02.01.

nemzetközi brigádban harcolt. a második világháboruban az angol hadsereg kötelékében vett részt a fasizmus elleni küzdelmekben. a felszabadulás után a többi között gazdasági területen dolgozott. 1956-os ellenforradalom idején fegyverrel védte a munkás-paraszt hatalmat. munkásságáért több magyar és külföldi kitüntetésben részesült. /mti/

pá/er ag hgy
16.18 010284 0822

--

sb0055 4 160 mtib1060 /közönségszolgálat/

az amszterdami concertgebouw zenekar hangversenyei

1984. február 1. - csaknem százéves történetében első alkalommal vendégszerepel magyarországon a világhírű amszterdami concertgebouw zenekar. február 2-án az erkel színházban, 3-án pedig a zeneakadémián ad hangversenyt bernard haitink vezényletével.

az 1888-ban alapított együttes az erkel színházban mozart esz-dur szimfóniáját és mahler i. szimfóniáját játssza, a zeneakadémián pedig mozart- és haydn-művek szerepelnek műsorán. /mti/

jk/er bc hgy
16.20 010284 0520

--

sb0056 1 130 mtib1062 /embargó: 18 óráig!!!/

csütörtökön hazánkba érkezik a brit kormányfő

1984. február 1. - Lázár Györgynek, a minisztertanács elnökének meghívására február 2-án, csütörtökön hivatalos látogatásra hazánkba érkezik Margaret Thatcher, a brit kormány elnöke. /mti/

kö -ár hgy
16.25 010284 0260

as

--

bel

- 37 -

1984.02.01.

sb0057 1 130 mtib1063 /embargó: 18 óráig!!!/

margaret thatcher életrajza

1984. február 1. - Margaret Thatcher brit miniszterelnök a közép-angliai Granthamban született. az oxfordi egyetem természettudományi karán szerzett diplomát és tudományos fokozatot. egyetemi hallgatóként az oxfordi egyetem konzervatív szövetségének elnöke volt. 1947-51. között kutató vegyészként dolgozott egy iparvállalatnál, közben jogi tanulmányokat folytatott. 1954-ben avatták ügyvéddé, ezután mint ügyvéd tevékenykedett.

1959-ben parlamenti képviselő lett. ezt követően több fontos funkciót töltött be: 1961-64-ig a szociális kérdésekkel foglalkozó minisztérium egyik parlamenti államtitkára volt. 1964-70. között az ellenzékbe vonult konzervatív párt ismét számos felelős parlamenti tisztséggel bízta meg, 1967-től lett tagja a konzervatív párti árnyékkormánynak. 1970-ben, a konzervatív párt hatalomrajutásával oktatási- és tudományos ügyekkel foglalkozó kabinetminiszter és egyidejűleg a királyi titkos tanács tagja lett. 1974. februárja és decembere között a konzervatív párti árnyékkormány környezetvédelmi miniszteri, majd 1974. decembere és 1975. februárja között pénzügyminiszteri tiszteletet töltötte be. 1975. februárjában a konzervatív párt vezérévé választották. 1979. májusában - a konzervatív párt választási győzelmét követően - lett miniszterelnök, és az 1983. évi választások megerősítették ebben a tisztségében. ő nagy-britannia első női miniszterelnöke és az első konzervatív kormányfő ebben az évszázadban, aki két egymást követő választási időszakban tölti be ezt a tisztséget. 1983-ban a királyi társaság tagjává választották. √tudományos akadémia/

férje Denis Thatcher - akivel 1951-ben kötött házasságot - több cégnél tölt be igazgatói állást. két gyermekük van. /mti/

kj/kö ag -ár hgy
16.25 010284 1745

as

--

sb0058 4 150 mtib1064 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. február 1. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	8 fok,
london	8 fok,
osló	1 fok,
stockholm	1 fok,
helsinki	-5 fok,
berlin	4 fok,
varsó	0 fok,
leningrád	-7 fok,
moszkva	12 fok,
kijev	-5 fok,
prága	1 fok,
bécs	2 fok,
róma	14 fok,
madrid	12 fok,
belgrád	6 fok,
bukarest	2 fok,
szófia	4 fok,
athén	12 fok.

/mti/
f.gy./bam/gw hgy
16.26 010284 0971

-.-

sb0059 4 150 mtib1065 /közönségszolgálat/

a környező országok várható időjárása

1984. február 1. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

borult idő, elszórtan havazással, néhol esővel. a hőmérséklet csütörtökön koradélután 0, 5, pénteken hajnalban -2, plusz 3 fok.

csehszlovákia:

borult idő, elszórtan havazással, néhol esővel. a hőmérséklet csütörtökön koradélután -1, plusz 4, pénteken hajnalban -3, plusz 2 fok.

szovjetunió:

változóan felhős idő, elszórtan hózáporokkal, kisebb havazással. a hőmérséklet csütörtökön koradélután -1, plusz 4, pénteken hajnalban -4, plusz 1 fok.

románia:

borult idő, többfelé esővel, havazással. a hőmérséklet csütörtökön koradélután -1, plusz 4, pénteken hajnalban 0, -5 fok.

jugoszlávia:

borult idő, többfelé várható eső, zápor. a hőmérséklet csütörtökön koradélután 0, 5, pénteken hajnalban -4, plusz 1 fok.
/mti/

f.gy./bam/gw hgy

16.35 010284 1024

-.-

sb0060 4 150 mtib1066

„rázóasztalon,, a magyar földrengés-biztos épületszerkezet modellje

1984. február 1. - a magyar földrengés-biztos épületszerkezeti megoldás - amelyről a tv január 29-i hét című műsora is tudósított - újabb vizsga előtt áll: a közeljövőben az interatom stuttgart melletti, minden szakmai igényt kielégítő laboratóriumában speciális ellenőrzés-sorozat kezdődik; ugynevezett rázóasztalon próbálják ki. a budapesti műszaki egyetem kutatóinak találmánya az eddig ismerteknél lényegesen biztonságosabb és gazdaságosabb eljárás épületek földrengés-biztos kivitelezésére. az új módszer lényege: az alapozás és a felette levő szerkezet közé mintegy 10 cm-es sávban speciális rugórendszert építenek, amely csak meghatározott - a szélterheléssel megegyező - erőt visz át magára az építményre. a korábbi eljárások főleg arra irányultak, hogy a földrengéseknél keletkező mozgási energiákat maga az épület, annak szerkezeti rendszere eméssze fel, bizonyos határok között eltűrve annak esetleges alakváltozásait, sérüléseit. a mostani magyar

as

szabadalommal ezt a szeizmikus mozgást már a rugórendszer felfogja, és így az épület tervezésekor nem kell nagyobb igénybevétellel számolni, csak annyival, mint a maximális szélterhelés.

az új eljárás nemcsak a biztonságot növeli, hanem jelentős gazdasági előnyöket is kínál. kivitelezési költsége lényegében megegyezik a már említett hagyományos védekezés módszerével - a teljes építési költségnek mintegy 4-6 százaléka - azonban, amíg ez utóbbinál további jelentős kiadásokat okoz a földrengés miatt bekövetkező szerkezeti alakváltozások helyreállítása /az erre fordítandó összeg elérheti az eredeti költségek 40-60 százalékát is/, addig a rugórendszer alkalmazása esetén az épület semmilyen károsodást nem szenved, tehát többlet-kiadásokra sincs szükség. az sem mellékes szempont, hogy a hagyományos eljárásnál az épület újabb földrengés ellen gyakorlatilag már védtelen, ezzel szemben - az eddig végzett kísérletek szerint - a rugórendszer legalább két nagyobb földrengés elviselésére alkalmas.

az interatom laboratóriumában a magyar találmány teherbíró képességét majd próbára tevő „rázóasztal”, függőleges és vízszintes irányú szeizmikus mozgás gerjesztésére képes, segítségével pontosan lemérhető, hogy adott mozgási energia hatására a ráhelyezett modellben milyen gyakorisággal, milyen elmozdulások lépnek fel. a vizsgálat eredményei újabb fontos támpontot jelenthetnek a szabadalom hasznosításához, amely egyébként nemcsak a földrengés-érzékeny körzetekben lehet kifizetődő, hanem itthon is előnyösen alkalmazható olyan magassúlypontú építményeknél /például olajlepárló tornyoknál/, amelyek szeizmikus terhelése nagyobb a szélterhelésnél. /mti/ fgy/er bam ie
16.52 010284 2718

-.-

sb0061 4 160 mtib1067

megalakult az európai kulturális fórum előkészítő bizottsága /1. rész/

1984. február 1. - a madridban megtartott európai biztonsági és együttműködési értekezleten elfogadott záródokumentum alapján 1985-ben budapest lesz a házigazdája az európai kulturális fórumnak és 1984-ben az előkészítő szakértői értekezletnek. a rendezvényeken a helsinki záróokmányt aláírt 35 állam képviselői lesznek jelen.

a minisztertanács a fórum megrendezése érdekében neves közéleti és kulturális személyiségek részvételével előkészítő bizottságot hozott létre, amely szerdán a parlamentben tartotta alakuló ülését. a bizottság elnöke köpeczi béla művelődési miniszter, alelnöke nagy

as

jános külügyminisztériumi államtitkár, titkára nádor györgy, a nemzetközi kulturális intézet főigazgatója.

az előkészítő bizottság megvitatta a fórummal kapcsolatos hazai előkészítő munka irányelveit és tennivalóit. köpeczi béla elmondta: a fórum feladata, hogy a résztvevők eszmecserét folytassanak a kulturális alkotások, a kulturális értékek terjesztése, az együttműködés kérdéseiről, a kulturális kapcsolatok és a csere előmozdításáról.

- a magyar kormány - mondotta köpeczi béla - köszönettel fogadta a bizalmat, a megtiszteltetést, és kinyilatkoztatta, hogy szívesen látja a helsinki záróokmányt aláírt 35 állam kulturális életének reprezentánsait, valamint az unesco és a szakértői értekezlet határozata szerint esetleg még meghívandó kormányközi és nem kormányközi szervezetek képviselőit.

a nemzetközi feszültségek növekedése, a kelet-nyugati konfrontáció kiéleződése különösen aláhúzza a kölcsönös bizalom helyreállításának szükségességét, és ebben a kulturális kapcsolatok szerepét. az ezzel kapcsolatos magyar álláspont változatlan: a nemzetközi kulturális-tudományos kapcsolatok ne legyenek a napi politikai konjunktura függvényei, hanem inkább éreztessék kedvező hatásukat a kapcsolatok egészére. a budapesti fórum ugyan nem helyettesíthet más, két- és többoldalú fegyverkorlátozási tárgyalásokat, ennek ellenére jelentősen hozzájárulhat a kölcsönös bizalom erősítéséhez.

/folyt. köv./ km/tr er
16.59 010284 2106

-.-

sb0062 4 160 mtib1068

megalakult az európai kulturális fórum előkészítő bizottsága /2. rész/

az előkészítő bizottság mindent megtesz annak érdekében, hogy Magyarország a helsinki záróokmány és külpolitikai alapelveink szellemében jó, szívélyes és korrekt házigazdaként segítse a fórum munkáját és messzemenően biztosítsa a szükséges feltételeket. a fórumra érkező vendégek személyesen is meggyőződhetnek majd arról, hogy Magyarország nemcsak nyitott az egyetemes kultúra igazi értékei előtt, hanem jelentősen hozzá is járul ezen értékek befogadásához. a nagyszabású nemzetközi rendezvény jó lehetőséget is kínál szocialista gyakorlatunk, hazánk, kulturánk valóságos bemutatására, nemzetközi kulturális kapcsolataink szemléltetésére, a felszabadulás 40. évfordulója évében. a kulturális együttműködés és

as

csere fejlesztésében a világ és európa szellemi értékeinek közkinccsá tételé^{re} - mint viszonylag kis ország - abban vagyunk érdekeltek, hogy a magyar tudomány és művészet tovább gazdagítsa az egyetemes emberi kulturát. a fórum megrendezése - reményünk szerint - hozzájárul a magyar kultúra eredményeinek jobb megismeréséhez is - mondotta köpeczi béla. /mti/

km/tr er bc ie ^{mellett}
17.16 010284 1178

-.-

sb0063 4 150 mtib1070

a vegyipar feladatai - vállalati vezetők tanácskozása, szakszervezeti elnökségi ülés /1. rész/

1984. február 1. - a vegyipar idei feladatairól tanácskoztak szerdán az ipari minisztériumban az ágazathoz tartozó vállalatok vezetői. körtvélyes istván ipari miniszterhelyettes elmondta, hogy a vegyipar termelése a múlt évben az ipari átlagot több mint kétszeresen meghaladó mértékben nőtt, termékszerkezete előnyösen változott, nőtt a magasabb feldolgozottságú termékek aránya, javult a gyógyszerellátás. továbbra is szükséges, hogy az ágazat az ipari átlagnál gyorsabban fejlődjön. különösen a feldolgozott műanyag termékek, a műtrágyák és növényvédőszer, a gyógyszerek és műanyag-alapanyagok iránt növekszik az igény, s ezekből a tavalyinál többet várnak a vállalatoktól. az idej feladatok között szerepel az is, hogy javítani kell a lakosság folyamatos ellátását kozmetikai-háztartásvegyipari termékekből.

a vegyipar alapanyag-ellátásában nagyjelentőségűek a szovjet szállítmányok, a magyar kivitel legjelentősebb tételei pedig az agrokémiai egyezmény keretében a szovjetunióba küldött növényvédőszer. az ágazat fejlesztésében továbbra is számítunk szocialista partnereink együttműködésére - mondotta a miniszterhelyettes. fontos feladat a vegyipari termékek gazdaságos exportjának további bővítése, amire a tavalyi eredmények alapján reális lehetőség van. az idén befejeződő beruházások révén tovább bővíthet export-árualapunk. például külföldi érdeklődésre tarthatnak számot a második negyedévben százhalombattán munkába álló katalitikus krakk-üzemben feldolgozott kőolaj-melléktermékek. várhatóan nő a magyar vegyipar újdonságainak kivitele. egyebek mellett jelentősen megnőtt a külföldi érdeklődés az agyi keringési zavarok kezelésére használatos cavinton nevű gyógyszer iránt, s a korábbiaknál nagyobb mennyiségű helia-d krémre érkezett megrendelés. a piaci munka javításának egyik példjaként említette a miniszterhelyettes a chinoin gyógyszer- és vegyészeti termékek gyára és az egyt gyógyszervegyészeti gyár együttműködését, melynek alapján

as

a chinoin egyik gyógyszer-hatóanyagát keresettebb, tablettázott formában értékesíthetik. a miniszterhelyettes arra is rámutatott, hogy az új piacok meghódításának elengedhetetlen feltétele a magyar vegyipari termékek minőségének további javítása, a szállítási feltételek mindenkor pontos betartása. az export fokozása mellett ugyanakkor jónéhány vegyipari vállalatnál adott a lehetőség arra, hogy megvalósítsák olyan anyagok, termékek hazai gyártását, amelyeket eddig külföldről vásároltunk - mondotta a miniszterhelyettes. /folyt. köv./

be/gg/gw

17.29 010284 2630

-.-

sb0064 4 150 mtib1071

a vegyipar feladatai ... /2. rész/

a tanácskozáson többen megjegyezték: az importot teljes értékűen pótló hazai vegyipari gyártása annál is inkább szükséges, mert a külföldi anyagok folyamatos beszerzése nehezebbé vált. gyakran az információ hiánya okoz nehézségeket. a szakemberek azokról az új termékekről is csak elvétve értesülnek, amelyek gyártását a magyar ipar már megkezdte, s jól pótolják az importot. ezért egymás jobb tájékoztatását szorgalmazták.

többen foglalkoztak a környezetvédelem kérdéseivel, kifejtették, hogy a vállalatok szűkös fejlesztési lehetőségeik közepette is mind nagyobb összegeket fordítanak különféle környezetvédelmi célú berendezések létesítésére, de a gond ezzel nem oldódik meg, mert a megtisztított vegyipari anyagokat sem tudják hol elhelyezni. elmondták azt is, hogy a vállalatok nemcsak a hulladékok elhelyezésének megoldásán, hanem azok újrahasznosításán is gondolkodnak. erre már több jó példával szolgál a vegyipar. sorra vezetnek be olyan eljárásokat, amelyekkel ezekből az értéktelen anyagokból ismét értékes anyagokat nyernek. a tiszai vegyikombinátnál például a szerves hulladékokból a vállalat energiaellátására gőzt termelnek, a borsodi vegyikombinátnál megoldották a szerves hulladékokból az ismét felhasználható klór visszanyerését, a beremendi cementműben pedig várhatóan még ez évben az újrafutózásra alkalmatlan gumik elégetésével fűtőolajat helyettesítenek. a vegyipari dolgozók szakszervezetének elnöksége is ülést tartott szerdán, és az évindítás tapasztalatairól tárgyalt. megállapította, hogy a korábbi évekhez képest most zökkenőmentesebb volt az évkezdés, ez nagyjából annak köszönhető, hogy a vállalatok időben értesültek a szabályozók változásáról, a munka folytatásához szükséges importkeretükről, s arról, hogy milyen kísérleti bérszabályozást vezethetnek be.

as

igy időben megalapozott tervet készíthettek. a vegyipari vállalatok többsége januárban teljesítette éves feladatainak időarányos részét, s utnak indították idei első exportszállítmányaikat. /mti/

be/gg/sl/gw ie

17.56 010284 2063

-.-

sb0065 4 150 mtib1072

kitüntetés

1984. február 1. - az elnöki tanács vezse sándornak, az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság igazgatójának a vízügyi szolgálatban eltöltött, több mint négy és fél évtizedes kiemelkedő munkásságáért, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarországi érdemrendet adományozta. a kitüntetést szerdán miskolcon kovács antal államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke adta át. /mti/

sb/gg/bam/gw ie

17.58 010284 0444

-.-

sb0066 4 160 mtib2002

„dimitrov - a lipcsei per hőse, kiállítás

1984. február 1. - dimitrov - a lipcsei per hőse címmel az 50 évvel ezelőtti eseményre emlékeztető fotódokumentációs kiállítás nyílt szerdán budapesten a bolgár kulturális és tájékoztató központban.

a magyar munkásmozgalmi muzeum és a szófiai georgi dimitrov muzeum közös tárlatán több mint 50 kép látható a történelmi jelentőségű per eseményeiről: eredeti fotók a tárgyalásról, dimitrov börtönéről és zárkájáról, a moabit 8085-ről, ahol annakidején fogva tartották, s korabeli újságok másolatai a per nemzetközi viszhangjáról. a tablónkon bemutatják georgi dimitrov későbbi munkásságát is.

as

szikossy ferenc, a magyar munkásmozgalmi muzeum megbízott főigazgatója a kiállítást megnyitó beszédében a lipcsei per magyarországi viszhangjáról szolt, többek között arról, hogy a magyar nép haladó rétegei részt vettek a dimitrov életét megmentő tiltakozó akcióban, a fasizmus arculatának leleplezésében.

a megnyitót követően kállai ferenc kossuth-dijas kiváló művész ivan radoev bolgár költő és drámaíró vörös és barna című drámájából adott elő részleteket.

a kiállítás - amely ^{nek megnyitása} jelen volt boncso mitev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete is - február 24-ig látható. /mti/

ri/tr/kö bc ie

18.05 010284 1269

-.-

sb0067 4 150 mtib2003 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. február 1. - a meteorológiai intézet jelenti szerda este:

kissé felszakadozó felhőzet

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

lassanként megszűnik a csapadék, és egyre több helyen kissé felszakadozik a felhőzet. néhány helyen párák, tartósan ködös marad a levegő. a déli szél megélénkül, néhol megerősödik.

a hőmérséklet csucsértéke 0, plusz 5 fok között valószínű.

/mti/ kö ie

18.08 010284 0516

as

-.-

sb0068 4 150 mtib2005

magyar-Lengyel építésügyi tárgyalások

1984. február 1. - ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter meghívására szerdán budapestre érkezett stanislaw kukuryka lengyel építési és építőanyagipari miniszter.

a tárgyalásokon tájékoztatják egymást a magyar és a lengyel építőipar múlt évi eredményeiről, fontosabb idej feladatairól és megtárgyalják a kétoldalú együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeit. a lengyel miniszter látogatásának fontos célja az is, hogy megismerje a magyarországi magánlakásépítés tapasztalatait.

/mti/

sb/tr/kö sl ie
18.41 010284 0580

--

sb0069 4 180 mtib2009

helyreállt a forgalmi rend a november 7. téren

1984. február 1. - szerdától ismét a szokásos rend szerint lehet közlekedni a főváros egyik legforgalmasabb pontján, a november 7. téren. a déli órákban visszahelyezték a vízművek munkálatai miatt korábban felszedett villamos síneket, s délután már ismét szállíthatták az utasokat a 4-es és a 6-os villamosok. a gépjárművek is már valamennyi közúti sávban közlekedhetnek. az elmúlt napokban egy föld alatti gerincvezeték szombat éjjel történt megrongálódása miatt kellett szüneteltetni - autóbuszokkal helyettesíteni - a villamos forgalmat és korlátozni a közúti közlekedést. /mti/

of/gw ie
20.26 010284 0654

as

--

sb0070 4 180 mtib2012

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. február 1.

sb0001 hatálytalanítottak 170 építésügyi jogszabályt /1. rész/
 sb0002 hatálytalanítottak 170 építésügyi jogszabályt /2. rész/
 sb0003 csepeli, belvárosi, várkerületi tervek /1. rész/
 sb0004 csepeli, belvárosi, várkerületi tervek /2. rész/
 sb0005 új innovációs kisbank /1. rész/
 sb0006 új innovációs kisbank /2. rész/
 sb0007 a bérlőből vevő lesz
 sb0008 pályázat egyfelvonásosok irására
 sb0009 nem félünk a farkastól
 sb0010 ismét „ki miben tudós?”
 sb0011 piacszerző brigádok
 sb0012 növeli tőkés exportját a mosónmagyaróvári kötöttárugyár
 sb0013 gyengeáramú vezeték gyár
 sb0014 északi madarak a bakonyban
 sb0015 ismét vizen a szigetközi halászkok
 sb0016 hétközben is 21 óráig
 sb0017 országos diák fotópályázat
 sb0018 felhívás az aszálykárók mérséklésére
 sb0019 tizezerrel több kistraktor
 sb0020 rekonstrukció a nagykanizsai sörgyárban
 sb0021 negyvenezer nyul hálóban
 sb0022 halálos közlekedési baleset
 sb0023 egész éjjel havazott borsodban
 sb0024 házipitők boltja nyílt
 sb0025 a hagyományos vevőkör új piacokkal bővül /1. rész/
 sb0026 a hagyományos vevőkör új piacokkal bővül /2. rész/
 sb0027 a hagyományos vevőkör új piacokkal bővül /3. rész/
 sb0028 kiállítás kuba életéről
 sb0029 munkaerőszolgálati iroda
 sb0030 dr. groó gyula kitüntetése
 sb0031 a vas megyei tanács vb ülése
 sb0032 zárszámadás a szolnok megyei iskolaszövetkezetben
 sb0033 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0034 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0035 a fővárosi tanács vb ülése /1. rész/
 sb0036 a fővárosi tanács vb ülése /2. rész/
 sb0037 képes géza kitüntetése
 sb0038 havannában megalakult a moszkvai vit előkészítő biz. /1. rész/
 sb0039 a tolna megyei tanács vb ülése
 sb0040 havannában megalakult a moszkvai vit előkészítő biz. /2. rész/
 /folyt. köv./ sa/er/mz
 21.16 010284 1794

as

--



sb0071 4 180 mtib2013

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 koccanásos ütközés-sorozat
 sb0042 városi televízió pécssett
 sb0043 a főinform jelenti
 sb0044 békési gyermekrajzok a békéről
 sb0045 elhunyt riesz miklós
 sb0046 koncertkupa a budapest sportcsarnoknak
 sb0047 matók zoltán fotói
 sb0048 harminc éve város kazincbarcika
 sb0049 felsőoktatási intézménybe pályázók figyelmébe
 sb0050 kitüntetés / vajda györgy mihály/
 sb0051 lázár györgy fogadta janusz obodowski
 sb0052 megbízólevél átadás /irán/
 sb0053 megbízólevél átadás /burundi/
 sb0054 bakó emil temetése
 sb0055 az amszterdami concertgebouw-zenekar hangversenyei
 sb0056 csütörtökön este hazánkba érkezik a brit kormányfő
 sb0057 margaret thatcher életrajza
 sb0058 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0059 a környező országok várható időjárása
 sb0060 „rázóasztalon”, a magyar földrengésbiztos épületszerk.
 sb0061 megalakult az európai kulturális fórum előkész. biz. /1./
 sb0062 megalakult az európai kulturális fórum előkész. biz. /2./
 sb0063 a vegyipar feladatai /1. rész/
 sb0064 a vegyipar feladatai /2. rész/
 sb0065 kitüntetés
 sb0066 „dimitrov - a lipcsei per hőse,, - kiállítás
 sb0067 időjárásjelentés
 sb0068 magyar-lengyel építésügyi tárgyalások
 sb0069 helyreállt a forgalmi rend a november 7. téren
 sb0070 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0071 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: oltványi ottó,
 halasi györgy,
 izsák erika

- v é g e -

/mti/

gw

21.17 010284 1633

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. január 2.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 130 mtib1001

félidőben a tanév

1984. február 2. - félidejéhez érkezett a tanév az általános iskolákban és a középfokú tanintézetekben: e napokban értékelik a pedagógusok diákjaik eddigi munkáját, s pénteken több mint másfél millió tanuló kapja kézhez országsszerte a félévi értesítőt.

most sem osztályozzák az általános iskolák első és második osztályos kisdiákjainak teljesítményét, ezt az időszakot ugyanis pedagógiailag egységes, egybefüggő fejlesztési szakasznak tekintik. a kisiskolások szülei a következő napok során szóbeli, illetve írásbeli értékelésből tájékozódhatnak gyermekük eredményeiről, fejlődéséről. a sokéves gyakorlatnak megfelelően nem kapnak féléves osztályzatokat az általános iskolákban az ötödik osztályosok sem, s ugyancsak nem osztályoznak a tanárok abból a tantárgyból, amellyel az idei tanévben először ismerkedtek a diákok.

nemcsak az értesítő ad képet a szülőknek gyermekeik teljesítményéről, tanulmányi előmeneteléről: az elkövetkezendő hetekben mindenütt szülői értekezleteket is tartanak, ahol az egyéni jellemzőket, problémákat, a család és a pedagógusok nevelési teendőit beszélnek meg.

a tanév további menetrendje szerint a tavaszi szünet kezdőnapja április 2., és a tanítás április 9-én, hétfőn folytatódik. a végzős középiskolások, illetve egészségügyi szakiskolások május 11-ig, a szakmunkásképző intézetek végzős növendékei május 25-ig, a